
8. Auktion 
(Fernauktion)

Historischer Wertpapiere

Stichtag: Montag, 10. Juli 2006 / 18.00 Uhr

Los-Nr. 419



Wir beraten Sie gerne persönlich beim Aufbau Ihrer Sammlung
HIWEPA, Dychweg 8, CH-4144 Arlesheim

Fon: +41 (0)61 702 21 41 - Fax: +41 (0)61 702 21 40 - E-Mail: info@hiwepa.ch

Wir haben die Lose gewissenhaft und mit grösster Sorgfalt beschrieben, so dass Sie die Qualität der Wertpapiere klar erken-
nen können. Die Bewertungsstufen haben folgende Bedeutung:

Erläuterungen zum Erhaltungsgrad

UNC
(uncirculated) neuwertig, vollständig erhalten, ungefalten 
(ausser zwischen Mantel und Couponbogen), Papier sauber 
(ohne Flecken oder Verfärbungen), kleine Schnitte, Entwer-
tungslochungen möglich, usw.
EF
(extremly fi ne) ausserordentlich fein, fast neuwertig, vor-
züglicher Zustand. Sehr leichte Gebrauchsspuren, im Man tel 
höchstens einmal gefalten, Papier sauber. Keine Entwer-
tungslochungen, -schnitte oder -stempel in Vig netten, bedeu-

tenden Originalunterschriften oder wichtigen Textpassagen. 
Keine Einrisse oder sonstige Beschädigungen.
VF
(very fi ne) sehr fein, leicht gefalten, mittlere Gebrauchs-
spuren, schwach gefl eckt. Kleine Randeinrisse, Klammer-
lochungen u.ä.
F
(fi ne) stärkere Gebrauchsspuren, mehrmals gefalten, mässig 
starke Flecken, leichte Risse sowie kleine Fehlstellen im Falz 
möglich.

1. Die Versteigerung erfolgt im Namen und für Rechnung 
Dritter. Die HIWEPA ist nur Vermittlerin. Die angegebenen 
Preise sind Schätzpreise in Schweizer Franken und in Euro 
und können beliebig unter- oder überboten werden.

2. Die Preisangaben aller Auktionsangebote verstehen sich 
ohne Mehrwertsteuer und werden bei erfolgreichem Auk-
tionsabschluss gemäss Punkt 6 angerechnet.

3. Gebote müssen in schriftlicher Form erfolgen und gelten 
als unwiderrufl ich erteilt. Die Steigerungsquote beträgt 
im Normalfall 10% zum nächst höheren 100er- oder 
1'000-Betrag. Die Gebote werden unabhängig ihrer Höhe 
"billigst" bedient, d.h. HIWEPA verpfl ichtet sich, lediglich 
das letzte vorliegende Gebot mit höchstens der Summe zu 
überbieten, die als Steigerungsquote vorgegeben ist. Die 
Auktionsleitung kann von einem ihr unbekannten Bieter 
verlangen, dass er sich ausweist. 

4. Der Zuschlag erfolgt an den Meistbietenden gegen Über-
weisung innert 10 Tagen nach Rechnungsdatum in Schwei-
zer Währung. Wird die Zahlung nicht rechtzeitig geleistet, 
kann auf Erfüllung des Kaufvertrages und Ersatz des 
Verzugs beharrt werden. Statt dessen kann die HIWEPA 
die ersteigerten Objekte auch ohne Limit einer folgenden 
Auktion anschliessen oder freihändig bestens verkaufen. 
In diesen Fällen hat der Schuldner, neben dem Aufgeld von 
10% und der Differenz zwischen Zuschlagspreis und einem 
allfälligen Mindererlös, zusätzlich 20% vom Zuschlagspreis 

Auktionsbedingungen

Unser Aufpreis zu Ihren erworbenen Zuschlägen beträgt NUR 10% (exkl. Versandkosten)!

für die Umtriebe zu bezahlen. Auf einen allfälligen Meh-
rerlös hat der Schuldner keinen Anspruch. Die Ware bleibt 
bis zur vollständigen Bezahlung Eigentum der HIWEPA.

5. Auf den Zuschlagpreis ist ein Aufgeld von 10% zu entrich-
ten. Darin sind die Mehrwertsteuer sowie Umtriebskosten 
enthalten. Die Versandkosten werden dem Käufer separat 
verrechnet.

6. Die Objekte werden in dem Zustand erworben, in dem sie 
sich im Moment des Zuschlags befi nden. Mit erfolgtem 
Zuschlag erlischt die Gewährleistungspfl icht des Aukti-
onshauses, Nutzen und Gefahr der Objekte gehen auf den 
Käufer über. Vorbedingung für das Verfügungsrecht und 
die Übergabe ist jedoch die vollständige Bezahlung des 
Zuschlagpreises und des Aufgeldes. Die Beschreibung der 
Lose in diesem Auktionskatalog wurden nach bestem Wis-
sen und Gewissen verfasst. Für die Angaben wird jedoch 
nicht gehaftet. Alle Eigenschaften der Objekte sowie deren 
Zustand sind vom Kaufi nteressenten an der Ausstellung 
nachzuprüfen.

7. Gerichtsstand und Erfüllungsort ist ausschliesslich Basel. 
Diese Auktionsbedingungen unterstehen dem schweizeri-
schen Recht.

8. Mit jedem abgegebenen schriftlichen Gebot anerkennt 
der Auktionsteilnehmer ausdrücklich und ohne Einwände 
sämtliche obgenannten Auktionsbedingungen. 

HIWEPA

A Österreich
B Belgien
C Kuba
CDN Kanada
CH Schweiz
CZ Tschechische Republik
D Deutschland
DIV Diverse Länder
E Spanien
ET Ägypten
ETH Äthiopien
F Frankreich

FL Liechtenstein
GB Grossbritannien
GCA Guatemala
GR Griechenland
H Ungarn
I Italien
IND Indien
MA Marokko
MEX Mexiko
NL Niederlande
NZ Neuseeland
P Portugal

PL Polen
RA Argentinien
RO Rumänien
ROU Uruguay
RUS Russland
TR Türkei
UAE Vereinigte Arabische Erimate
USA Vereinigte Staaten von Amerika
VN Vietnam
YUG Jugoslawien
YV Venezuela
ZA Republik Südafrika

Länderverzeichnis
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Sehr geehrte Kunden und Interessenten,
liebe Sammlerin, lieber Sammler,

Unsere vorige Präsenzauktion am 8. April 2006 zeichnete 
sich durch eine Reihe von Highlights aus, mit denen wir 
einige Glanzpunkte setzen konnten. Mit lediglich 278 Lo-
sen erreichten wir ein Umsatzvolumen von CHF 114'000 
und damit einen Wert, mit dem wir überaus zufrieden 
sein dürfen. Die Gründeraktie der Schweizerischen Kre-
ditanstalt aus dem Jahre 1857 wurden nach heftigen 
Bietgefechten erst bei CHF 43'000 und die Bank in Basel 
aus dem Jahre 1855 bei hohen CHF 10'500 zugeschlagen. 
Darüber hinaus erreichten weitere Titel Zuschläge, die 
deutlich über unsere Schätzpreise hinausgingen. Nur sehr 
wenige Lose fanden bei den Sammlern keine Beachtung 
und verblieben ohne Zuschlag. 

Das lebhafte Presseecho auf unsere Aktivitäten führt uns 
neue Interessenten zu, die sich dem Sammelgebiet Histo-
rische Wertpapiere verschreiben, so dass sich auch unser 
Handel weiter belebt hat, auch unsere Shop-Angebote 
im Internet (www.hiwepa.ch) fi ndet reges Interesse, da 
unsere Kunden hier nicht nur preiswerte und gängige 
Wertpapiere fi nden, sondern auch erstklassige und hoch-
preisige Angebote von Einzelstücken. Insgesamt stellten 
wir fest, dass sich das Sammelgebiet wachsender Be-
liebtheit erfreut – vielleicht auch im Gefolge freundlicher 

unserer kommenden Präsenz- oder Fernauktionen. 

Attraktives Angebot
In unserem aktuellen Angebot fi nden Sie zwei weitere 
Schwerpunkte: Unter „Bergwerke und Minen“ bieten wir 
aus der Aufl ösung einer umfangreichen und einzigartigen 
Sammlung interessante und recht seltene Titel zu sehr 
günstigen Preisen an. Ein weiterer Schwerpunkt, und dies 
ist für uns fast Tradition, bilden die Eisenbahnpapiere. Mit 
164 Losen umfassen dieses gefragte Sammelgebiet fast 
ein Viertel der Auktionslose. Die übrigen Titel stammen 
aus einer Vielzahl anderer Branchen, so dass für jeden 
Sammler etwas dabei ist. 

Vorankündigung
Bitte merken Sie sich heute schon den 23. September 
2006 vor! An diesem Tag fi ndet unsere 9. Präsenzauktion 
in Basel statt. Ich kann Ihnen bereits jetzt versichern, 
dass wir ein überaus interessantes Angebot, sowohl 
aus der Schweiz als auch aus vielen Ländern, für Sie 
zusammenstellen werden. Lassen Sie sich überraschen 
und planen Sie für den 23. September 2006 unsere 
Auktion fest ein.

Herzlichst Ihr
Thierry Stäuble

Aktienbörsen, die vermehrt das Interesse an Aktien 
allgemein wecken.

Kundenfreundliche Konditionen
An dieser Stelle möchten wir betonen, dass sich 
bereits jetzt abzeichnet, wie richtig unsere frühere 
Entscheidung war, nur ein generelles Aufgeld von 
10% zu nehmen, in dem bereits die Mehrwertsteuer 
enthalten ist. Sowohl die Erwerber als auch die Einlie-
ferer schätzen diese einfache und günstige Regelung. 
Profi tieren Sie von diesen Konditionen, wenn Sie 
feststellen, dass in Ihrer Sammlung Stücke vorhanden 
sind, die nicht mehr in die Strategie passen oder die 
doppelt vorhanden sind. Wenn Sie einzelne Titel oder 
größere Mengen abzugeben haben, zögern Sie nicht, 
mich anzurufen: Gerne berate ich Sie im Hinblick auf 
Einschätzung des möglichen Verkaufserlöses in einer 

Branchenverzeichnis Los Nr.   Los Nr.

Automobil / Motorrad 1 - 8
Aviatik  9 - 17
Banken / Finanz / Invest 18 - 88
Bauindustrie 89 - 103
Bergwerke / Minen 104 - 198
Brauereien / Mälzereien 199 - 227
Casino / Kultur / Sport / Freizeit 228 - 241
Chemie / Pharma / Parfum 242 - 245
Diverse  246 - 273
Druck / Verlag / Zeitungen  274 - 285
Eisen-, Tram-, Strassen- und Bergbahnen 286 - 450
Energie / Elektroindustrie 451 - 490
Getränke / Alkohol / Mineral  491 - 494
Handel  495 - 500
Holzindustrie 501 - 502

Hotel / Bäder / Heilanstalten 503 - 512
Immobilien 513 - 524
Industrie 525 - 541
Kolonien 542 - 557
Landwirtschaft 558 - 560
Lebensmittel 561 - 575
Maschinenbau / Motoren 576 - 581
Oel  582 - 608
Schiffahrt 609 - 629
Schuhindustrie 630 - 632
Städte- und Staatsanleihen / Anleihen 633 - 652
Tabak  653 - 655
Telekommunikation / Radio / Fernsehen 656 - 659
Textil / Spinnereien / Webereien 660 - 676
Versicherungen 677 - 682
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nur Schätzpreis, kein Limit / Schätzpreis in CHF und €

AUTOMOBIL/MOTORRAD

Los-Nr. 1
AG ADOLPH SAURER AG /CH 
Genussschein über 50 Franken. Ar-
bon, 12. 12.1928. Grün. Blankett. 
Firmen emblem in Umrandung und 
Unterdruck.
Preis: CHF 90 / €  57 UNC

Los-Nr. 8
PERLESS MOTOR CAR CO /USA
Zertifi kat über 5 Shares. 14.02.1930. 
Blau. 
Preis: CHF 90 / € 57 EF

AVIATIK

Los-Nr. 9
AE AIR ENGIADINA AG /CH Par-
tizipationsschein über 200 Franken. 
St. Moritz, 28.11.1988. Braun.
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 10 
CITY OF INDIANAPOLIS /USA 
Weir Cook Municipal Airport Expan-
sion Bond über $1'000. 15.07.1951. 
Blau. 
Preis: CHF 70 / € 44 VF

Los-Nr. 11
ECOLE NATIONALE D‘AVIATION 
SA /F Gründeranteil ohne Nenn-
wert. Lyon, 28.04.1911. Rotbraun. 
Abb. von drei Doppeldeckern im 
Unterdruck. Dekorativ. 
Preis: CHF 180 / € 114 EF

Los-Nr. 12 
FLUGHAFEN-IMMOBILIEN-GE-
SELLSCHAFT FIG /CH Namen-
Aktie über 500 Franken. Zürich, 12. 
10.1965. Blau. Ausgestellt auf die 
Zürcher Handelskammer.
Preis: CHF 60 / € 38 UNC

Los-Nr. 13
LOT 8 SCHWEIZERISCHE LUFT-
VERKEHR-AG SWISSAIR /CH 
Aktie über 350 Franken. Zürich, 
28.04.1947, 26.03.1956, 02.04.1958 
(2x), 09.04.1959, 17.04.1964, 
29.04.1966 und 28.04.1967.
Preis: CHF 500 / € 316 UNC

Los-Nr. 15
SCHWEIZERISCHE LUFTVER-
KEHR-AG SWISSAIR /CH Obliga-
tion über 100'000 Franken. Zürich, 
25.10.1982. Braun/rot.Blankett.
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 16
SWISSAIR /CH Unentwertetes 
Zertifi kat über 1 Namenaktie zu 350 
Franken. Zürich, 22.08.1995. Rot-
braun/rot. Ausgestellte Zertifi kate, 
die im Zeitpunkt des Groundings 
Gültigkeit hatten, sind sehr selten 
im Angebot.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 2
CIA GENERAL DE COCHES Y 
AUTOMOVILES SA /E Aktie Se-
rie B über 500 Pesetas. Barcelona, 
31.05.1910. Grün/braun.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 3
DAIMLER-BENZ AG /D Genuss-
rechtsurkunde über 100 Reichs-
mark. Berlin, im Januar 1936. Blau/
olivgrün. Unentwertet.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 4
DAIMLER-BENZ AG /D Stammak-
tie bei 100 Reichsmark. Stuttgart, im 
Juni 1942. Blau. Unentwertet. 
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 5
DAIMLER-BENZ AG /D Stamm-
aktie bei 600 Reichsmark. Berlin, im 
August 1934. Grün. Unentwertet. 
Preis: CHF 110 / € 70  UNC

Los-Nr. 6 
FABRICACION DE AUTOMOVI-
LES RENAULT DE ESPAÑA SA /E 
Stammaktie. Valladolid, 01.01.1968. 
Blaugrün. Abb. eines Kleinwagens.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 7
LOT 3 DEUTSCHE AUTOWERTE 
/D Bayerische Motoren Werke von 
1941 - Daimler-Benz von 1942 - Auto 
Union, Chemnitz von 1932.
Preis: CHF 200 / € 127 UNC

Los-Nr. 17
ZEEBRUGGE AERONAUTICAL 
CONSTRUCTION COMPANY /B 
Aktie ohne Nennwert. Bruxelles, 22. 
11.1926. Rotbraun. Vignette mit 
Abb. Doppeldecker.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

BANKEN/FINANZ/INVEST

Los-Nr. 18
AG FÜR ANLAGEN IN KANADA 
/CH Zertifi kat über ein Anteilschein 
zugunsten Carlton Tower Fonds. Zug 
und Zürich, 31.07.1958. Rotbraun. 
Preis: CHF 75 / € 47 UNC

Los-Nr. 19
ALLGEMEINE GEWERBEKASSE 
IN ZÜRICH /CH Obligation. Zürich 
ca. 1900er Jahre. Grün/rotbraun. 
Blankett.
Preis: CHF 60 / € 38 UNC

Los-Nr. 20 
ANGLO-CECHOSLOVAKISCHE 
UND PRAGER KREDITBANK /
CZ Aktie über 400 Kronen. Prag, 
02.06.1930. Olivbraun. 
Preis: CHF 80 / € 51 VFLos-Nr. 14

SA DES ETABLISSEMENTS BO-
REL /F Aktie über 100 Francs. Neuil-
ly, 25.03.1918. Blaugrün. 
Preis: CHF 110 / € 70  EF

www.hiwepa.ch
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nur Schätzpreis, kein Limit / Schätzpreis in CHF und €

Los-Nr. 21
BANCA CANTONALE TICINESE /
CH Aktie über 200 Franken. Bellinzo-
na, 31.12.1894. Blaugrün. Dekorativ 
mit drei Vignetten von Landschafts-
ansichten.
Preis: CHF 180 / € 114 EF

Los-Nr. 25
BANCA SVIZZERA AMERICANA 
/CH Obligation. Locarno. Blankett. 
Dunkelbraun.
Preis: CHF 130 / € 82 UNC

Los-Nr. 26
BANCO CENTRAL MEXICANO SA 
/MEX Aktie Serie AG über 100 Pe-
sos. Mexico, 15.10.1905. Grün. De-
korativ mit grossen Abbildungen.
Preis: CHF 70 / € 44 VF

Los-Nr. 27
BANCO ESPAÑOL MADRID /E 
Gründeraktie ohne Nennwert. Mad-
rid. Blankett. Grün.
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 28
BANK FÜR ELEKTRISCHE UN-
TERNEHMUNGEN IN ZÜRICH 
/CH Aktie über 500 Franken. Zürich, 
28.09.1935. Braun/violett.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Arter (1836-1912). Gegründet un-
ter dem Patronat der AEG mit Sitz in 
Berlin im Jahre 1895. 
Preis: CHF 170 / € 108 UNC

Los-Nr. 30 
BANK FÜR PRÄMIENWERTE IN 
ZÜRICH I /CH Geschäfts-Anteil 
über 500 Franken. Zürich, 1890er 
Jahre. Blankett. 
Preis: CHF 70 / € 44 UNC

Los-Nr. 21

Los-Nr. 22
BANCA CREDITO TICINESE /CH 
Aktie über 500 Franken. Locarno, 
01.04.1891. Rosa. 
Preis: CHF 220 / € 139 EF

Los-Nr. 23
BANCA POPOLARE DI LUGANO 
/CH Obligation über 1'000 Franken. 
Lugano, 1900er Jahre. Blankett. Ge-
gründet im Jahre 1889. 
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 24
BANCA SVIZZERA AMERICANA 
/CH Obligation. Locarno, 1900er 
Jahre. Braun. Blankett. Aufmach-
cung wie nachstehendes Los. Ge-
gründet im Jahre 1896. Das Institut 
unterhielt Niederlassungen u.a. in 
San Francisco. 
Preis: CHF 110 / € 70  UNC

Los-Nr. 22

Los-Nr. 29
BANK FÜR ELEKTRISCHE UN-
TERNEHMUNGEN IN ZÜRICH 
/CH Obligation über 1'000 Franken 
oder 810 Mark. Zürich, 01.10.1907. 
Blankett. Faksimile-Unterschrift des 
bekannten Bankers Carl Abegg-

Los-Nr. 31
BANK IN WINTERHUR /CH Ak-
tie über 500 Franken. Winterthur, 
17.07.1905. Blaugrün. Blankett. Ge-
gründet im Jahre 1872. 1912 erfolg-
te die Fusion mit der Toggenburger 
Bank zur Schweizerischen Bankge-
sellschaft, der heutigen UBS.
Preis: CHF 250 / € 158 UNC

Los-Nr. 32
BANK OF AMERICA /USA Zerti-
fi kat über 17 Shares. New York, 17. 
01.1853. 
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 33
BANK OF BENGAL /IND Zertifi kat 
über 48 Shares. 04.11.1880. Mit vie-
len handschriftlichen Eintragungen. 
Kleine Vignette mit Allegorie.
Preis: CHF 130 / € 82 EF



6

nur Schätzpreis, kein Limit / Schätzpreis in CHF und €

Los-Nr. 34
BANK OF CHARLESTON - LOT 
2 STÜCK /USA Zertifi kat über 7 
Shares. Charleston, 24.02.1872. 
Zertifi kat über 5 Shares. 09.04.1879. 
Beide mit unterschiedlichen Abb.
Preis: CHF 140 / € 89 VF

Los-Nr. 35
BANK OF KENTUCKY /USA Zer-
tifi kat über 5 Shares. Louisville, 
13.04.1843. Insgesamt 6 Vignetten. 
Wasserfl eckig.
Preis: CHF 100 / € 63 F

Los-Nr. 36
BANK WÄDENSWIL /CH Obligati-
on über 1'000 Franken. Wädenswil, 
1900er Jahre. Braun. Blankett. De-
korative Umrandung mit Abb. Dorf-
ansicht und Zürichsee.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 37
BANQUE DE ST-MAURICE /CH 
Prioritätsaktie über 500 Franken. 
St-Maurice, 23.01.1921. Blaugrün. 
Jugendstilumrandung.
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

Los-Nr. 41
BAYERISCHE HANDELSBANK 
/D 7% Goldpfandbrief über 100 
Goldmark. München, 01.07.1930. 
Rotbraun/blau.  Unentwertet.
Preis: CHF 50 / € 32 UNC

Los-Nr. 42
BAYERISCHE HANDELSBANK 
/D 8% Goldpfandbrief über 5'000 
Goldmark. München, 01.12.1927. 
Grün/blau. Unentwertet.
Preis: CHF 60 / € 38 UNC

Los-Nr. 46
CRÉDIT COMMUNAL DE FRAN-
CE /F Obligation über 100 Francs. 
Ausgegeben 1869. Dekorativ mit 
vielen Abb. von Putten.
Preis: CHF 80 / € 51 EF

Los-Nr. 38
BANQUE INDUSTRIELLE DE 
CHINE /F Stammaktie über 500 
Francs. Paris, 19.05.1919. Gelb/rot.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 39
BANQUE POPULAIRE SUISSE 
- LOT 3 STÜCK /CH Obligation 
über 500, 1'000 und 5'000 Franken. 
Genève. Blanketts. Div. Farben.
Preis: CHF 170 / € 108 UNC

Los-Nr. 40 
BANQUE PRIVÉE INDUSTRIEL-
LE, COMMERCIALE, COLONIALE 
LYON-MARSEILLE /F Part Béné-
fi ciaire ohne Nennwert. 12.01.1924. 
Rosa. 
Preis: CHF 90 / € 57 VF

Los-Nr. 43
CAISSE DES MINES ET CHAR-
BONNAGES /F Aktie über 100 
Francs oder £4. Paris, 12.05.1858. 
Grün. Für das Alter in recht guter 
Erhaltung.
Preis: CHF 170 / € 108 EF

Los-Nr. 44
CHICAGO LIVE STOCK EX-
CHANGE /USA Mitgliedschaftsan-
teil der frühreren Chicagoer Waren-
terminbörse. Chicago, 14.01.1898.
Preis: CHF 110 / € 70  VF

Los-Nr. 45
COMMON FUND CO /GB Options-
schein für den Bezug von 50 Aktien. 
London, 20.12.1869. Blaugrün. De-
korativ mit div. Abb. Wappen, Alle-
gorie, Weltkugel.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 47
DAR AL-MAAL AL-ISLAMI TRUST 
(DMI TRUST) /UAE Zertifi kat über 
1 Anteil. 26. Tag of Ramadan 1401 
oder 27.07.1981. Violett/grün.
Preis: CHF 130 / € 82 UNC

Los-Nr. 48 
FARMERS DEPOSIT NATIONAL 
BANK /USA Zertifi kat über 10 
Shares. Pittsburg, 13.12.1906. Grün. 
Grosse Abb. des Hundes „Prince“.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 49 
FIDELITY FUND INC /CH Zerti-
fi kat über 10 Stammaktien zu $1. 
Zürich, 01.12.1955. Blankett. Blau. 
Vignette mit Steuermann. 
Preis: CHF 60 / € 38 UNC

Los-Nr. 50 
FIRST NATIONAL BANK OF 
COOPERSTOWN /USA Zertifi -
kat über 4 Shares. Cooperstown, 
02.11.1894. Dekorativ mit vier 
Vignetten u.a. Statue von James 
Fenimore Cooper. Geschichte ist 
beigelegt.
Preis: CHF 100 / € 63 VF
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Los-Nr. 51 
FIRST NATIONAL BANK OF 
HOBOKEN /USA Zertifi kat über 
20 Shares. Hoboken, 15.03.1899. 
Vignette mit Kapitol.
Preis: CHF 100 / € 63 VF

Los-Nr. 52 
FIRST NATIONAL BANK OF ME-
DIA /USA Zeritifi kat über 5 Shares. 
Media, 19.05.1894. Zwei Vignetten. 
Blindprägesiegel.
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 53 
FIRST NATIONAL BANK OF 
TOLEDO /USA Zertifi kat über 28 
Shares. Toledo, 11.02.1868. Zwei 
Vignetten und Stempelmarke.
Preis: CHF 110 / € 70  VF

bank übernahm die „sehr guten 
schweizerischen Aktiven“. 
Preis: CHF 250 / € 158 EF

Los-Nr. 58
INTERNATIONALE BODENKRE-
DITBANK BASEL /CH Aktie über 
500 Franken. Basel, 03.03.1931. 
Blaugrün. Blankett.
Preis: CHF 50 / € 32 UNC

Los-Nr. 61
KURSBLATT /GB Kursblatt mit 
Tageskursen in Monatsübersicht 
vom November 1757. Interessante 
Preisangaben über South Sea Co, 
Bank of England, India Stock u.a. 
international tätige Gesellschaften.
Preis: CHF 250 / € 158 EF

Los-Nr. 62
LEIHKASSE DIETIKON /CH Ob-
ligation. Dietikon, ca. 1900er Jahre. 
Grün. Blankett. Gegründet wurde 
das Institut im Jahre 1863. 
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 63
LEONARDSVILLE BANK /USA 
Zahlungsquittung über $18. Leo-
nardsville, 17.05.1858. Kleinforma-
tiger Titel mit zwei grossen Vignet-
ten.
Preis: CHF 90 / € 57 VFLos-Nr. 54

GRAUBÜNDNER KANTONAL-
BANK /CH 4% Obligation über 
500 Franken. Chur, 1900er Jahre. 
Blankett. Blau.
Preis: CHF 160 / € 101 UNC

Los-Nr. 55
HANDELS- UND GEWERBEBANK 
HEILBRONN AG /D Aktie über 100 
Reichsmark. Heilbronn, 01.10.1925. 
Gelbbraun/grün. Unentwertet.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 56
HYPOTHEKARBANK ZÜRICH 
/CH Interimsschein über Aktien 
zu 500 Franken Nennwert. Zürich, 
1898. Blankett. 
Preis: CHF 70 / € 44 UNC

Los-Nr. 57
HYPOTHEKEN-BANK IN BASEL 
/CH Aktie über 1'000 Franken. Ba-
sel, im Februar 1903. Rosa. Gegrün-
det im Jahre 1863 musste, nach 
dem völligen Zusammenbruch der 
Markwährung im Jahre 1925, die 
Liquidation eingeleitet werden. Die 
Basellandschaftliche Hypotheken-

Los-Nr. 59
J. TAILLANDIER & CIE /F Aktie 
über 500 Francs. Lyon, 03.11.1924. 
Blaugrau.
Preis: CHF 130 / € 82 EF

Los-Nr. 60 
KENSINGTON NATIONAL BANK 
OF PHILADELPHIA /USA Zerti-
fi kat über 8 Shares. Philadelphia, 
22.04.1873. 
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 61

Los-Nr. 64
LLOYD BANK AG /H Zertifi kat über 
50 Aktien über je 400 Kronen. Buda-
pest, 10.02.1923. Grün/braun. 
Preis: CHF 250 / € 158 EF

Los-Nr. 65
LOT 10 SCHWEIZER BANKPA-
PIERE /CH Bank in Burgdorf von 
1969 - Spar + Leihkasse Thun von 
1991 - CS Holding von 1993 - Credit 
Suisse Group von 1998 - Gotthard 
Bank von 1987 - Ersparniskasse Ni-
dau von 1988 - BSI von 1991 - UBS 
von 1998 - Genossenschaftl. Zentral-
bank von 1982 (Blankett).
Preis: CHF 250 / € 158 UNC
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Los-Nr. 66
LOT 2 DEKORATIVE BANKPA-
PIERE /F Banque Coloniales et de 
Travaux Publics SA - The Land Bank 
of Egypt. Beide Titel mit schönen und 
grossen Abbildungen.
Preis: CHF 180 / € 114 VF

Los-Nr. 67
NATIONAL MARINE BANK OF 
BALTIMORE /USA Zertifi kat über 
13 Shares. Baltimore, 17.04.1894. 
Grosse Vignette mit Hochseedamp-
fer. Rote Farbe durch Feuchtigkeit 
leicht verschmiert.
Preis: CHF 90 / € 57 VF

Los-Nr. 73
SCHWEIZERISCHE VOLKSBANK 
- LOT 3 STÜCK /CH 5% Obligation 
über 500, 1'000 und 5'000 Franken. 
Uster. Blankett. Blau und braun. 
Preis: CHF 200 / € 127 UNC

Los-Nr. 74
SCHWEIZERISCHE VOLKSBANK 
/CH Obligation über 1'000 Franken. 
Glarus. Blankett. Blau/blaugrün.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 75
SCHWEIZERISCHE VOLKSBANK 
/CH Obligation über 5'000 Franken. 
Zürich. Braun. Blankett.
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 76
SOCIÉTÉ DE BANQUE SUISSE - 
LOT 3 STÜCK /CH Obligation über 
1'000 und div. Nennwerte. Genève. 
Blanketts. Div. Farben.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 79
SPARKASSE ELGG /CH Obligation 
über 5'000 Franken. Elgg, 1900er 
Jahre. Blau. Blankett. Die Genos-
senschaft wurde bereits 1851 ge-
gründet. Grosse Abb. des Wappens 
im Unterdruck. 
Preis: CHF 110 / € 70  UNC

Los-Nr. 80 
STÉ FINANCIÈRE POUR L’IN-
DUSTRIE AU MEXIQUE SA /CH 
Aktie über 250 Franken. Genève, 
24.02.1900. Blaugrün. Blankett.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 81
TIROLISCHE LANDES-HYPO-
THEKENANSTALT IN INNS-
BRUCK /A Kommunalschuldschein 
über 1'000 Schweizer Franken. Inns-
bruck, 14.04.1931. Braun. Hochfor-
matig mit Wappenabbildungen
Preis: CHF 70 / € 44 UNC

Los-Nr. 68
PEOPLES NATIONAL BANK OF 
WATERVILLE /USA Zertifi kat über 
2 Shares. Waterville, 20.06.1866. 
Abb. Weisskopfadler mit Flagge, 
Tresor mit Hund.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 69
ROCHDALE PROPERTY & GEN-
ERAL FINANCE CO /GB Zer-
tifi kat über 5 Shares. Rochdale, 
01.09.1865. Blindprägesiegel.
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 70 
SCHWEIZERISCHE BANK FÜR 
KAPITALANLAGEN /CH Aktie über 
250 Franken. Zürich, 05.03.1932. 
Blaugrün. Blankett.
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 71
SCHWEIZERISCHE BANKGE-
SELLSCHAFT /CH Obligation über 
1'000 Franken. Zürich, 31.07.1971. 
Specimen. Violett.
Preis: CHF 70 / € 44 UNC

Los-Nr. 72
SCHWEIZERISCHE KREDITAN-
STALT /CH Obligation über 5'000 
Franken. Basel, 1905. Blankett. 
Rosa.
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

Los-Nr. 77
SOCIÉTÉ FINANCIÈRE ET MI-
NIÈRE DU MEXIQUE /CH Zerti-
fi kat über 5 Aktien zu 100 Franken. 
Lausanne, 08.11.1912. Blaugrau. 
Herabsetzung des Nennwertes auf 
10 Franken. Hochformatig mit ins-
gesamt vier Vignetten in der Um-
randung. Dekorativ.
Preis: CHF 130 / € 82 EF

Los-Nr. 78
SPAR- & LEIHKASSE DÜDIN-
GEN /CH Aktie über 100 Franken. 
Düdingen, 29.11.1947. Braun. Un-
entwertet.
Preis: CHF 220 / € 139 UNC

Los-Nr. 82
UNION NATIONAL BANK /USA 
Zertifi kat über 90 Shares. Philadel-
phia, 13.12.1865. Ausgestellt auf 
den Präsidenten David Faust und 
von ihm vor- und rückseitig unter-
schrieben.
Preis: CHF 140 / € 89 EF

Los-Nr. 83
VERWALTUNGSGESELLSCHAFT 
"AFFIDA" /CH Aktie über 5'000 
Franken. Zürich, 24.08.1943. Oliv-
braun. Blankett.
Preis: CHF 50 / € 32 UNC

Los-Nr. 84
VERWERTUNGSSTELLE FÜR 
AUSLÄNDISCHE WÄHRUNGEN 
/CH Obligation. Zürich, 1920. Oliv-
grün. Blankett
Preis: CHF 60 / € 38 UNC

Los-Nr. 85
WESTMINSTER BANK LIMITED 
/GB Zertifi kat über 16 Shares. 
04.09.1962. Blindprägesiegel.
Preis: CHF 50 / € 32 EF
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Los-Nr. 86
ZÜRCHER KANTONALBANK /CH 
4.75% Obligation über 500 Franken. 
Zürich, 1874. Braun. Dekorative Um-
randung.
Preis: CHF 180 / € 114 UNC

Los-Nr. 92
CARRIÈRES DE MOLASSE DU 
GIBLOUX /CH Aktie über 200 
Franken. Fribourg, 15.05.1909. 
Grün/rot.
Preis: CHF 130 / € 82 EF

Los-Nr. 97
PFLASTERSTEIN- UND SCHOT-
TERWERKE AG /CH Schuldver-
schreibung über 5'000 Franken. 
Zurzach, 31.12.1929. Grün/gelb-
braun. Blankett. 
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 98
SA "TERRA" ENTREPRISE POUR 
LA CONSTRUCTION DE ROUTES, 
CHEMINS DE FER ET CANAUX 
/CH Aktie über 250 Franken. Ge-
nève, 18.01.1923. Violett. Blankett.
Preis: CHF 80 / € 51 EF

Los-Nr. 99
SA DEL LINOLEUM DI GIUBIA-
SCO /CH Zertifi kat übr 50 Aktien 
zu je 100 Franken. Giubiasco, 
06.09.1928. Braun. Blankett.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 100 
SA HELLÉNIQUE DE BRIQUE-
TERIE /GR Zertifi kat über 25 Ak-
tien zu je 100 Drachmen. Athen, 
01.02.1926. Braun. Dekorativ mit 
Abb. in der Umrandung und im Un-
terdruck der Fabrik.
Preis: CHF 70 / € 44 EF

Los-Nr. 101
SCOBALIT AG ZÜRICH /CH In-
haber-Vorzugsaktie über 1'000 Fran-
ken. Zürich, 24.03.1964. Rot/blau. 
1970 erfolgte die Nennwertredukti-
on auf 540 Franken. Sie stellte glas-
faserverstärkte Kunststoffprodukte 
her. Die Ges. besteht noch heute 
und hat ihren Sitz in Winterthur.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 102
TAVETSCHER SERPENTIN UND 
SPECKSTEIN AG /CH Aktie über 
1'000 Franken. Sedrun, 16.11.1949. 
Olivgrün.
Preis: CHF 140 / € 89 EF

Los-Nr. 86

Los-Nr. 87
ZÜRCHER KANTONALBANK /CH 
Interims-Schein für eine Obligation 
von 500 Franken. Zürich, 1877. Rosa. 
Blankett. Faksimile-Unterschrift von 
Spühler.
Preis: CHF 150 / € 95 EF

Los-Nr. 88
ZÜRCHER KANTONALBANK /CH 
Interimsschein zum Bezug von Obli-
gationen. Zürich, 1877. Blankett.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

BERGWERKE/MINEN

Los-Nr. 89
AG DER ASPHALTLAGER VON 
RAGUSA (SICILE) /CH Aktie über 
500 Franken. Bern, 30.06.1909. 
Braun/blaugrün.
Preis: CHF 140 / € 89 UNC

Los-Nr. 90 
AG MECH. ZIEGELFABRIK AL-
BISHOF IN ZÜRICH /CH Ak-
tie über 500 Franken. Zürich, 01. 
12.1892. Braun. Blankett. 
Preis: CHF 130 / € 82 EF

Los-Nr. 91
BRIQUETERIES ET TUILERIES 
MÉCANIQUES EN RUSSIE /B 
Prioritätsaktie ohne Nennwert. Bru-
xelles, 31.05.1899. Blau. 
Preis: CHF 60 / € 38 EF

Los-Nr. 92

Los-Nr. 93
CARRIÈRES DU PAS-DE-CALAIS 
SA /F Obligation über 400 Francs. 
Paris, 15.04.1880. Grün. 
Preis: CHF 200 / € 127 EF

Los-Nr. 94
EDISON PORTLAND CEMENT 
COMPANY /USA Zertifi kat über 
100 Shares. New Jersey, 29.08.1899. 
Grün.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 95
LOT 4 HOLDERBANK FINAN-
CIERE GLARUS AG /CH Zertifi -
kate über div. Namenaktien. Glarus, 
1958-64er Jahre. Div. Farben. Faksi-
mile-Unterschriften Schmidheiny.
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 96
MECH. ZIEGELFABRIK WETTS-
WEIL /CH Interims-Schein über 
Aktien zu 1'000 Franken. Wettsweil/
Zürich, 31.05.1896. Weinrot.
Preis: CHF 130 / € 82 EF Los Nr. 103
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Los-Nr. 103
WÜRTTEMB. PORTLAND-CE-
MENT-WERK ZU LAUFFEN /D 
Stammaktie über 100 Reichsmark. 
Lauffen a. Neckar, im Februar 1929. 
Gelbgrün. Unentwertet. Sie produ-
zierte u.a. mit ihrem Werk in Lauffen 
Elektrizität und belieferte die Heil-
bronner Strassenbahnen. Noch heu-
te an der Börse notierte Gesellschaft. 
Siehe Abb. auf Seite 9.
Preis: CHF 450 / € 285 EF

Los-Nr. 110 
BERGBAU-AG „FICHTELGOLD“ 
/D Aktie über 1'000 Mark. Brand-
holz bei Goldkronach, im November 
1921. Grün. Unentwertet. Ausbeu-
tung von Gold-, Silber-, Antimon-, 
Arsen- und Schwefelkiesgruben im 
Fichtelgebirge. 1924 umgestellt auf 
20 Goldmark.
Preis: CHF 70 / € 44 VF

Los-Nr. 111
BERGBAU-AG EILENBURG /D 
Aktie über 5'000 Mark. Eilenburg, 
Juni 1923. Rotbraun/blau. Unent-
wertet.
Preis: CHF 60 / € 38 UNC

Los-Nr. 114
BOBBY ANDERSON GROUP 
MINING CO /USA Zertifi kat über 
1'000 Shares. Kellogg, 06.09.1928. 
Golden. Drei Vignetten mit Bergar-
beiter und Minenansicht.
Preis: CHF 110 / € 70  VF

Los-Nr. 115
BRITISH AUSTRALIAN GOLD 
MINING CO /GB Zertifi kat 
über 50 Shares. London/Sidney, 
01.12.1851. 
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 116
BRITISH NORTH AMERICAN 
TRADING & EXPLORATION CO 
/USA Zertifi kat über 100 Shares. 
New York, 09.12.1897. Rotbraun. 
Grosse Vignette mit Bergarbeitern.
Preis: CHF 110 / € 70  EF

Los-Nr. 104
ALASKA TREADWELL GOLD 
MINING CO /USA Zertifi kat 
über 10 Shares. San Francisco, 
22.07.1890. Grün.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 105
ALICE GOLD & SILVER MIN-
ING CO /USA Check über $3.50. 
Walkerville, 09.06.1906. Rückseitig 
geklebt. Zuzüglich Geschäftsbericht 
per 01.01.1899.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 106
AMERICAN-CANADIAN GOLD 
MINING CO /USA Zertifi kat über 
500 Shares. 12.11.1898. 
Preis: CHF 130 / € 82 EF

Los-Nr. 107
ASS. MURCHISON GOLD MINES 
LIMITED /GB Zertifi kat über 50 
Shares. 11.08.1899. Grün. Australi-
sche Goldminengsellschaft.
Preis: CHF 80 / € 51 VF

Los-Nr. 108
ATLANTA MINES CO /USA Zer-
tifi kat über 1'000 Shares. Goldfi eld 
22.02.1906. Blaugrün.
Preis: CHF 80 / € 51 VF

Los-Nr. 109
AURORA DEL PIRINEO SA /E 
Aktie über 250 Pesetas. Barcelona, 
15.12.1881. Braun.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 104

Los-Nr. 112
BERGWERKS-GESELLSCHAFT 
DAHLBUSCH /D Aktie über 100 
Thaler. Düsseldorf, 01.04.1873. 
Olivbraun. Unentwertet. Die heute 
noch börsennotierte Gesellschaft ist 
als Zwischenholding für die britische 
Pilkington-Gruppe tätig.
Preis: CHF 350 / € 222 EF

Los-Nr. 113
BLACK DIAMOND NUMBER TWO 
/CND Zertifi kat über 20 Shares. Cal-
gary, 20.06.1914. Rückseitig Klebe-
stellen.
Preis: CHF 80 / € 51 VF

Los-Nr. 117
BRITTENSTENE SILVER MIN-
ING CO /USA Zertifi kat über 100 
Shares. New York, 02.07.1881. 
Hellgrün. 
Preis: CHF 70 / € 44 EF

Los-Nr. 118
CENTRAL AND WEST BOULDER 
GOLD MINES (W.A.) /GB Zertifi -
kat über 250 Shares. 06.02.1900. 
blau. Westaustralische Goldminen-
gesellschaft. Ausgestellt auf den 
Oesterreicher Samuel Ritter von 
Hahn.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los Nr. 119



11

nur Schätzpreis, kein Limit / Schätzpreis in CHF und €

Los-Nr. 119
C E NT R AL - AF R I K ANI S C H E 
BERG WERKS-GESELLSCHAFT 
/D Anteilschein über 100 Mark der 
Serie C. Berlin, 01.07.1908. Blau/
braun. Unentwertet.
Preis: CHF 950 / € 601 EF

Los-Nr. 123
COLORADO RIVER GOLD AND 
COPPER CO /USA Zertifi kat über 
500 Shares. Arizona, 22.12.1902. 
Grün.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 124
CRUEGER GOLD RUN CONSOL-
IDATED /CAN Zertifi kat über 10 
Shares. Nova Scotia, 14.12.1905. 
Grün.
Preis: CHF 70 / € 44 EF

Los-Nr. 130 
GEWERKSCHAFT "FLICK" /D 
Kux-Schein Nr. 673. Düsseldorf, 15. 
03.1899. Blaugrün/braun. Unent-
wertet. Mangan- und Eisenerzberg-
werk in Obertiefenbach. 1952 von 
den Allierten beschlagnahmt und 
auf die Harz-Lahn-Erzbergbau AG 
übertragen. 
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 120 
CHARBONNAGES DES GRAND-
CONTY & SPINOIS À GOSSELIES 
/B Aktie über 500 Francs. Gosselies, 
15.05.1911. Hellgrün.
Preis: CHF 100 / € 63 VF

Los-Nr. 121
CIA MINERA NACIONAL ANO-
NIMA EL GALLAO /YV Aktie über 
125 Bolivares. Ciudad Bolivar (Ve-
nezuela), 01.03.1887. Rotbraun. De-
korativ mit Abb. von Bergarbeitern.
Preis: CHF 80 / € 51 EF

Los-Nr. 122
CIA PORTUGUEZA DAS MINAS 
DO RIO SALOR ET OUTRAS /P Ak-
tie über 50 Reis. Lisboa, 12.10.1882. 
Grün. Ein herrlicher Bergbauwert in 
kunstvoller Gestaltung mit Vignette 
und Umrandung; trotz feinem Papier 
in vorzüglicher Erhaltung.
Preis: CHF 200 / € 127 EF

Los-Nr. 125
DUROCHERVILLE MINING CO 
/USA Zertifi kat über 250 Shares. 
06.09.1913. Vignette mit Bison. 
Handschriftlich ausgefertigt. Somit 
wurden keine grossen Stückzahlen 
ausgefertigt.
Preis: CHF 140 / € 89 VF

Los-Nr. 126
EAST ORION GOLD MINES /ZA 
Zertifi kat über 10 Shares. Johannes-
burg, 11.02.1895. Gründerstück.
Preis: CHF 90 / € 57 VF

Los-Nr. 127
ELK HORN COAL - LOT 2 STÜCK 
/USA Zertifi kat über 17 Shares. 
09.02.1920. - Bond über $1'000. 01. 
12.1925. Grün. Beide mit Abb.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 128
ENGLISH & FRENCH GOLD 
MINES SYNDICATES /GB Zer-
tifi kat über 5 Shares. 20.07.1895. 
Blaugrün/rosa. Originalunterschrift 
von Jac. R. Rhodes. Die Liquidation 
erfolgte im Jahre 1901. 
Preis: CHF 80 / € 51 VF

Los-Nr. 129
GAME RIDGE CONSOLIDAT-
ED MINING CO /USA Zertifi kat 
über 1'000 Shares. New-York, 03. 
11.1882. 
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 131
GEWERKSCHAFT MESSEL /D 
Kuxschein Nr. 664. Grube Messel, 
31.07.1884. Gelbbraun/braun. Un-
entwertet. Die bei Darmstadt gele-
gene Grube förderte Braunkohle im 
Tagebau. Die Gruppe Messel ist in 
die Liste zur Erhaltung und Förde-
rung von Kulturgütern der UNESCO 
aufgenommen worden.
Preis: CHF 650 / € 411 UNC

Los-Nr. 132
GEWERKSCHAFT PRINZ EUGEN 
/D Kux-Schein Nr. 586. Wittenheim 
i. Elsass, im September 1911. Grün. 
Unentwertet.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 133
GEWERKSCHAFT THEODOR /D 
Kux-Schein Nr. 797. Wittenheim i. 
Elsass, im September 1911. Oliv-
grün/blau. Unentwertet. Siehe Abb. 
auf Seite 11.
Preis: CHF 140 / € 89 VFLos Nr. 123

Los Nr. 129
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Los-Nr. 134
GEWERKSCHAFT UNION ZU GO-
THA /D Kuxschein Nr. 843. Celle, 
13.12.1919. Rotbraun/grün. Unent-
wertet. Die Gewerkschaft hat sich im 
Süden der preussischen Provinz im 
Kalibergbau betätigt.
Preis: CHF 180 / € 114 VF

Los-Nr. 135
GIBRALTAR SILVER HILL MIN-
ING CO /USA Zertifi kat über 100 
Shares. 06.03.1920. Insgesamt 7 
Vignetten.
Preis: CHF 140 / € 89 EF

Los-Nr. 136
GREAT BRITAIN GOLD MINING 
CO /ZA Zertifi kat über 100 Shares. 
Port Elizabeth, 26.02.1889. Rot. Klei-
nes Kapital von nur £60'000.
Preis: CHF 95 / € 60  VF

Los-Nr. 139
JLSE BERGBAU-AG ZU GRUBE 
JLSE /D Genuss-Schein über 1'000 
Mark. Grube Jlse, im August 1923. 
Blaugrün. Unentwertet. 
Preis: CHF 80 / € 51 EF

Los-Nr. 140 
KATHLEEN GOLD MINE /NZ 
Zertfi kat über 50 Shares. Hauraki, 
24.07.1896. Braun. 
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 141
KAY COPPER CO /USA Zertifi kat 
über 100 Shares. 16.09.1924. Vi-
gnette mit Porträt von Abraham 
Lincoln.
Preis: CHF 110 / € 70  EF

Los-Nr. 142
KING ARTHUR SILVER-LEAD 
MINE /GB Zertifi kat über 5 Shares. 
01.03.1871. Kleines Kapital von nur 
$16‘000. Blindprägesiegel.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 143
KING EDWARD SILVER MINES 
/USA Zertifi kat über 100 Shares. 
07.07.1910. Rotbraun. Grosse Vig-
nette des Königs.
Preis: CHF 130 / € 82 EF

Los-Nr. 144
K N I G H T ' S  P I E T E R S B U R G 
GOLD MINES /GB Zertifi kat über 
105 Shares. London, 24.06.1903 
(Gründungsjahr). Südafrikanischer 
Minenwert, ausgestellt auf Alfred 
Saalfeld.
Preis: CHF 80 / € 51 VF

Los-Nr. 145
LOT 2 MINENWERTE AUS POR-
TUGAL /P Minas de Montalto. Aktie 
100 Reis. Lisboa, 10.07.1884. - Mine-
racao Plobifera de Adorigo. Aktie 50 
Reis. Porto, 31.12.1875. Grün. Beide 
Titel hochformatig mit Abb.
Preis: CHF 250 / € 158 VF

Los-Nr. 146
LOT 2 STÉ DES PLACERS AURI-
FÈRES DU PIÉMONT SA /F Part 
de Propriété und Part de Fondateur. 
Paris, 5.4.1899 und 29.11.1888. 
Interessante Dokumente aus dem 
Gebiet Oberitalien.
Preis: CHF 190 / € 120  VF

Los-Nr. 147
LOT 26 MINENPAPIERE AUS 
ALLER WELT /DIV Zum Teil mit 
überaus dekorativen Papieren. U.a. 
Rand Mines von 1901, East Rand 
von 1927, Oviedo Mercury Mines, 
Sawhee Gold Mines von 1911, Unit-
ed Gold Mining von 1891. Los muss 
besichtigt werden.
Preis: CHF 1'000 / € 633 VF

Los-Nr. 148
LOT 27 MINENPAPIERE /USA 
Silver Bird Cobalt Mines - Daly Min-
ing - United States Cobalt - Bonnie 
Girl Mining and Milling - Caribel Min-
ing & Milling - Canadian King Mining 
- Argentum Juniata Mining - Bob Lee 
Gold Mining - Cambria County Coal 
- Boundary Camp Mining and Milling 
- Ballard Coal - El Trio Copper - Con-
cordia Virginia Mining - Continental 
Mining u.a.m. Ausgegeben in den 
Jahren 1900-1967.
Preis: CHF 700 / € 443 VF

Los-Nr. 149
LOT 3 PHELPS DODGE CO /USA
Zertifi kate über 100 Shares. 1930-
50er Jahre. Diese Zertifi kate des 
weltgrössten Kupferproduzenten 
sind ausgestellt auf die Rockefeller 
Institute for Medical Research, Ro-
ckefeller Foundation und Rockefeller 
Center.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 150 
LOT 4 BAUXIT TRUST AG /CH 
Aktienzertifi kate über 1, 5 und 10 
Aktien. Zürich, 1923-1927. Braun.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 151
LOT 4 MINENPAPIERE AUS KO-
LUMBIEN /GB Bucaramanga Gold 
and General Mining Co, Totuma Al-
luvial Gold Co, Barreto Gold Mines 
Syndicate und Somondoco Emeralds 
Limited. Zertifi kate aus den Jahren 
1892-1907.
Preis: CHF 200 / € 127 VF

Los Nr. 133

Los-Nr. 137
GUTEHOFFNUNGSHÜTTE AK-
TIENVEREIN FÜR BERGBAU 
UND HÜTTENBETRIEB /D Aktie 
A über 1'000 Mark. Oberhausen, 
01.01.1901. Gelbbraun. Originalun-
terschriften Haniel. Unentwertet.
Preis: CHF 350 / € 222 UNC

Los-Nr. 138
HORN SILVER MINES CO /USA 
Zertifi kat über 100 Shares. Salt Lake 
City, 30.12.1916.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los Nr. 138
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Los-Nr. 152
LOT 5 AUSTRALISCHE GOLDMI-
NEN /GB Pilbarra Goldfi elds, Men-
zies Mining & Exploration, Kearney 
Gold Fields, Junction Deep Leads 
of Victoria und Great Victoria Gold 
Mining. Zertifi kate aus den Jahren 
1893-1899.
Preis: CHF 250 / € 158 VF

Los-Nr. 153
LOT 5 SÜDAMERIK. MINENGES. 
/DIV Hermanos Gold Mining von 
1888, Minas Gualilan von 1898, 
Santa Anna Gold Mining von 1896, 
Minas de Oro del Rio de la Plata von 
1897 und New Chile Gold Mining 
von 1885.
Preis: CHF 150 / € 95 EF

Los-Nr. 154
LOT 6 AMERIKANISCHE MI-
NENGES. /USA Arizona Bingh-
amton Copper, Copper Gold Mines 
Leasing, Clipper Mining, Chancellor 
Gold Mining, Bowen Ely Gold Mines 
und Ambassador Mines. Zertifi kate 
aus den Jahren 1903-1948. Alle mit 
Abbildungen. 
Preis: CHF 200 / € 127 VF

Los-Nr. 155
LOT 6 HOLLÄNDISCHE MINEN-
GES /NL Mijnbouw Maatschappij 
„BELANG“ von 1896, Mijnbouw Zuid-
Oost-Borneo von 1898, Mijnbouw 
Totok Batavia von 1907, Mijnbouw 
Barma-Sawah von 1898, Mijnbouw 
Zuid Bantam von 1936 und Mijn-
bouw Paleleh von 1905.
Preis: CHF 500 / € 316 VF

Los-Nr. 156
LOT 7 GOLDMINEN /GB Aroha 
Gold Mines, All Nationa Gold Mines, 
Aarons Reef, Battery Reef Gold Min-
ing, Vesta Gold Mining, Victory Hill 
Consolidated Gold Mining und Van 
Dyk Consolidated Mines. Die Mi-
nen befanden sich auschliesslich in 
Südafrika. Aktienzertifi kate aus den 
Jahren 1888-1938. 
Preis: CHF 300 / € 190  VF

Los-Nr. 157
MÄRKISCH-WESTFÄLISCHER 
BERGWERKS-VEREIN IN LET-
MATHE /D Teilschuldverschrei-
bung über 1'000 Mark. Letmathe, 
21.12.1909. Gelbbraun. Schnittent-
wertet.
Preis: CHF 70 / € 44 VF

Los-Nr. 158
MINAS E FUNDICAO DE CHUM-
BO DE SANTA EUFEMIA E OUT-
RAS /P Obligation über 100 Reis. 
Lisboa, 15.07.1876. Grün. Dekoravi-
ter portugiesischer Bergbauwert. 
Preis: CHF 250 / € 158 EF

Los-Nr. 159
MINES & FONDERIES DE FRAN-
CARDO (CORSE) /F Aktie über 
100 Francs. Paris, 14.01.1907. 
Braun/grün. Dekorative Jugendstil-
umrandung. 
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 160 
MINES DE COSTANO SA /CH 
Aktie über 100 Franken. Lugano, 
31.01.1939. Braun/gelb. Bis zu 30 
Personen wurden beschäftigt, um 
den legendären Malcantone-Gold-
schatz zu heben. Umfangreiche Ge-
schichte wird mitgeliefert.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 163
MONTAN SYNDIKAT AG /CH 
Aktie über 1'000 Franken. Zürich, 
22.02.1916. Gelbbraun/grün. Rück-
seitig geklebt.
Preis: CHF 100 / € 63 VF

Los-Nr. 164
MOUNT LYELL CONSOLS COP-
PER MINES /GB Zertifi kat über 
450 Shares. London, 06.11.1909. 
Rot.
Preis: CHF 60 / € 38 VFLos-Nr. 158

Los-Nr. 161
MINES D'OR DE L‘URUGUAY /F
Gründeranteil. Paris, 15.10.1895. 
Braun/grün. 
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 162
MINES DU MONT-CHEMIN SA 
/CH Obligation über 500 Franken. 
Martigny, 17.10.1941. Blau. Selte-
ne schweizerische Silbermine. Ge-
schichte ist beigelegt.
Preis: CHF 200 / € 127 VF

Los-Nr. 165
NACIMIENTO COPPER COMPA-
NY /USA First Mortgage Gold Bond 
über $100. New York, 01.11.1881. 
Rotbraun.
Preis: CHF 250 / € 158 EF

Los-Nr. 166
NATIONAL GOLD & SILVER 
MINING CO /USA Zertifi kat über 
600 Shares. 09.12.1916. Acht Vig-
netten u.a. Abb. der Minen Steins 
Pass in New Mexico.
Preis: CHF 110 / € 70  VF

Los Nr. 167
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Los-Nr. 167
NEU-FLAME (CANADA) LIMITED 
/CAN Zertifi kat über 4 Shares. On-
tario, 15.07.1929. (Gründungsjahr). 
Grosse Abbildung eines Bibers. Sie-
he Abb. auf Seite 13.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 168
NEW HEIDELBERG ROODE-
POORT GOLD MINING CO /GB 
Zertifi kat über 25 Shares. London, 
20.06.1896. Violett. Gegründet be-
reits 1889. Die Gesellschaft besass 
49 Claims in Südafrika.
Preis: CHF 90 / € 57 VF

Los-Nr. 169
NOOITGEDACHT GOLD MI-
NING CO /ZA Zertifi kat über 100 
Shares. Kimberley, 02.09.1889. Für 
die Ausbeutung der Minen wurde 
de Transvaal Gold Mining Estates 
beauftragt.
Preis: CHF 85 / € 54 VF

Los-Nr. 170 
PENINSULAR COPPER COM-
PANY /GB Bond über £100. 
28.11.1882. Hochformatig mit deko-
rativer Umrandung. Aufl age lediglich 
900 Stück. 
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 173
PORCUPINE-CROWN MINES 
LIMITED /CAN Zertifi kat über 25 
Shares. Montreal, 28.08.1913. Blau. 
Abb. Stachelschwein mit Krone.
Preis: CHF 150 / € 95 EF

Los-Nr. 174
PRIHAGYDES HERKULSE BERG-
WERKSGESELLSCHAFT /H Kux-
schein ausgestellt in Kelt (Zalatna) 
am 10. Juni 1899. Kuxe aus Ungarn 
sind nicht häufi g anzutreffen.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 175
RAND CENTRAL ORE REDUC-
TION CO /ZA Zertifi kat über 1 
Share. Johannesburg, 03.06.1895. 
Grün. Ausgestellt auf den bekannten 
jüdischen Bankier Michel Ephrus-
si. Er war liiert mit der Familie Roth-
schild. Die Gesellschaft hatte ihre 
Aktien an den Börsen von London 
und Berlin kotiert.
Preis: CHF 200 / € 127 VF

Los-Nr. 179
SALISBURY EXTENSION GOLD 
MINING CO /USA Zertifi kat über 
50 Shares. Johannesburg, 30.04. 
1889. Golden. Die Gesellschaft be-
sass 6 Claims auf der Farm Turffon-
tein im Disctrict Heidelberg.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 180 
SOCIEDAD MINERA „LA ESPA-
DA“ /E Aktie Nr. 376. Linares, 
01.03.1902, Blau/rotbraun. Dekora-
tive Blattwerkumrandung mit ver-
schobenenem Rotdruck.
Preis: CHF 100 / € 63 VF

Los-Nr. 171
PENN-YAN-MINING-COMPANY 
/USA Zertifi kat über div. Shares. 
City of Helena, Montana. Blankett. 
Rotbraun/golden. Goldfarbene Ab-
bildung von Münzen.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 172
PERKINS CONSOLIDATED 
GOLD MINING CO /USA Zerti-
fi kat über 10 Shares. 15.08.1902, 
Violett. Zweisprachig in französisch 
und englisch. Sitz der Gesellschaft 
befand sich in Denver.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 176
RELIANCE GOLD AND SILVER 
MINING COMPANY /USA Zerti-
fi kat über 500 Shares. New York, 
07.12.1867. 
Preis: CHF 350 / € 222 EF

Los-Nr. 177
SA DES MINES DE CUIVRE DE 
SARDAIGNE /F Aktie über 100 
Francs. Nantes, 05.01.1919. Braun. 
Bergbaugesellschaft die vorgab 
Kupfer zu fördern. Sardinien besitzt 
reichhaltig Zink, Blei und Mangan 
aber kein Kupfer! 
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 178
SA KAOLINES ESPAÑOLES /E 
Aktie über 500 Pesetas. Bilbao, 
30.09.1905. Grün. Dekorativer Un-
terdruck. Die Aufl age betrug ledig-
lich 400 Stück!
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 181
SOCIETÀ ETRITREA PER LE MI-
NIERE D'ORO SA /ETH Zertifi kat 
über 10 Aktien zu je 25 Lire. Asmara, 
15.11.1906. Rosa.
Preis: CHF 200 / € 127 EF

Los-Nr. 182
SOCIÉTÉ D’EXPLORATION DES 
MINES DE VENEZUELA SA /F 
Gründeranteil. Paris, 24.12.1888. 
Grün.
Preis: CHF 130 / € 82 UNC

Los-Nr. 183
SOCIÉTÉ HELLÉNIQUE DE MI-
NES SA /GR Aktie über 100 Drach-
men. 26.04.1905. Blau. Dekorative 
Umrandung mit zwei Vignetten mit 
Eisenbahn und Schiff.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 184
STANDARD AMERICAN EURO-
PEAN MINING CO /USA Zertifi kat 
über 10 Aktien zu je $1. New Jersey, 
10.12.1909. Blau. 
Preis: CHF 120 / € 76 EF
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Los-Nr. 185
STÉ FRANCAISE DES MINES 
D’OR DE LA GAGNIÈRE SA /F Part 
Bénéfi ciaire ohne Nennwert. Paris, 
21.05.1910. Rotbraun. Zwei grosse 
Landschaftsabbildungen.
Preis: CHF 80 / € 51 VF

Los-Nr. 186
STÉ VALAISANNE DES MINES 
DE CHARBON SA /CH Obligation 
über 500 Franken. Sion, 17.09.1942. 
Braun. Specimen. Kleinformatiger 
Titel.
Preis: CHF 60 / € 38 EF

Los-Nr. 189
TETELA MINING CO /GB Bond 
über £100. 09.01.1905. Kleine Auf-
lage von lediglich 330 Stück.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 190 
TULIP VALE PROSPECTING 
AND DEVELOPING CO /GB Zer-
tifi kat über 1 Share. Johannesburg, 
20.06.1889. Rot. Ausgestellt auf Al-
fred Saalfeld.
Preis: CHF 110 / € 70  VF

Los-Nr. 191
UNION CONSOLIDATED COP-
PER MINES /GB Aktie über £1. 
London, 23.09.1907. Blau. Austra-
lisches Minenpapier mit Abb. von 
Känguruh und Emu.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 194
VILAQUE BOLIVIAN TIN MINES 
/GB Unentwerteter Bond über £100. 
21.02.1919. Braun. Insgesamt wur-
den lediglich 150 Titel ausgegeben. 
Hochformatig mit Blindprägesiegel.
Preis: CHF 150 / € 95 EF

Los-Nr. 195
WESTRALIA MOUNT MORGANS 
GOLD MINES CO /GB Zertifi kat 
über 10 Shares. London, 06.12. 
1906. Rotbraun.
Preis: CHF 110 / € 70  VF

Los-Nr. 196
WOODBINE GOLD MINING CO 
/GB Zertifi kat über 100 Shares. 
London, 04.05.1901. Grün. Gegrün-
det 1895 besass sie Minenfelder in 
Südafrika.
Preis: CHF 90 / € 57 VF

Los-Nr. 197
ZAGORIANER KOHLENBERG-
WERKS AG /YUG Aktie über 1'000 
Kronen. Agram, 01.08.1914. Oliv-
grün. Blankett.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los Nr. 184

Los-Nr. 187
STORMONT MINING COMPANY 
OF UTAH /USA Zertifi kat über 
100 Shares. Salt Lake, 27.05.1885. 
Grün.
Preis: CHF 200 / € 127 VF

Los-Nr. 188
SWEDE IRON & COAL CO /USA
Zertifi kat über 400 Shares. Washing-
ton, 03.11.1882. Rot. Kleinformati-
ger Titel mit zwei Vignetten.
Preis: CHF 140 / € 89 VF

Los-Nr. 192
VAL BARBINA (ITALIAN) NICK-
EL MINING COMPANY /GB Obli-
gation über £100. London, 01. Juli 
1872. Insgesamt wurden nur 350 
Titel begeben. Blindprägesiegel mit 
Krone.
Preis: CHF 250 / € 158 VF

Los-Nr. 193
VAL BARBINA (ITALIAN) NI-
CKEL MINING CO /GB Zertifi kat 
über 10 Shares. London, 11.04. 
1872. Blindprägesiegel mit Krone. 
Preis: CHF 250 / € 158 VF

Los-Nr. 198
ZWICKAU-OBERHOHNDORFER 
STEINKOHLENBAU-VEREIN 
/D Doppel-Actie über 110 Thaler. 
Zwickau, 01.10.1861. Violett. Un-
entwertet.
Preis: CHF 200 / € 127 VF

BRAUEREIEN/MÄLZEREIEN

Los-Nr. 199
AKTIEN-MALZFABRIK KARL 
HOFFMANN AG BAYREUTH /D 
Aktie über 1'000 Reichsmark. Bay-
reuth, 01.10.1937. Blaugrün. Unent-
wertet. Gegründet 1923. Die Aufl age 
betrug nur 1'000 Stück.
Preis: CHF 200 / € 127 UNC
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Los-Nr. 200 
AKTIEN-MALZFABRIK KARL 
HOFFMANN AG BAYREUTH /D 
Aktie über 20 Reichsmark. Bayreuth, 
01.10.1937. Blau/violett. Unentwer-
tet. Gegründet 1923. Die Aufl age 
betrug nur 750 Stück.
Preis: CHF 300 / € 190  UNC

Los-Nr. 201
BIERBRAUEREI UND MALZFA-
BRIK MICH J. KOSSOVLJANIN 
AG /PL Aktie über 200 Francs. 
Jagodina, 01.06.1922. Rotbraun. 
Unentwertet. Vor- und Rückseite 
mit identischer Aufmachung. Text 
4-sprachig in tschechisch, deutsch, 
russisch und französisch. 
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 205
BRAUEREI KLEINLEIN AG /D 
Aktie über 200 Reichsmark. Heidel-
berg, 17.11.1942. Braun. Unentwer-
tet. Gegründet 1884 erfolgte später 
die Umfi rmierung in „Schlossquell“. 
1990 wurde sie in die „Brau- und 
Brunnen AG“ eingegliedert.
Preis: CHF 250 / € 158 UNC

Los-Nr. 206
BRAUEREI KLEINLEIN AG /D 
Aktie über 500 Reichsmark. Hei-
delberg, 17.11.1942. Grün. Unent-
wertet. 
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

Los-Nr. 207
BRAUEREI UND MALZFABRIK 
GEBRÜDER VOERKELIUS AG 
/D Gründeraktie über 1'000 Mark. 
Cammin i. Pomm., 23.12.1921. 
Braun/rosa. Unentwertet. Aufl age 
nur 500 Stück. Gebraut wurde das 
"Prälatenbräu". 
Preis: CHF 170 / € 108 EF

Los-Nr. 200 

Los-Nr. 202
BILL-BRAUEREI AG /D Aktie über 
1'000 Mark. Hamburg, im Januar 
1921. Braun/grün. Unentwertet. 
Hersteller des bekannten „Mora-
via-Pils“. 1974 Eingliederung in die 
Holsten-Brauerei.
Preis: CHF 130 / € 82 EF

Los-Nr. 203
BRASSERIE DE LA CHASSE 
ROYALE /B Obligation über 
1'000 Gulden. Auderghem-Brussel, 
02.07.1931. Blaugrün. Blankett. 
Preis: CHF 60 / € 38 UNC

Los-Nr. 204
BRAUEREI C.W. NAUMANN AG 
/D Aktie über 100 Reichsmark. 
Leipzig, 06.06.1941. Braun. Unent-
wertet. Gegründet 1828 und als AG 
seit 1899. 
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

Los-Nr. 202

Los-Nr. 205

Los-Nr. 208
BRIEGER STADTBRAUEREI AG 
/D Aktie über 1'000 Reichsmark. 
Brieg, 19.06.1895. Grün/rot. Un-
entwertet.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 209
BRIEGER STADTBRAUEREI AG 
/D Aktie über 1'000 Reichsmark. 
Brieg, 30.09.1896. Grün/rot. Un-
entwertet.
Preis: CHF 180 / € 114 UNC

Los-Nr. 210 
BÜRGERLICHES BRAUHAUS 
BONN /D Aktie über 1'000 Mark. 
Bonn, 01.10.1897. Blaugrün.  Un-
entwertet. Heute gehört die Brauerei 
zum „DUB-Schlutheiss-Konzern“.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 211
BÜRGERLICHES BRAUHAUS 
BONN /D Aktie über 1'000 Mark. 
Bonn, 30.09.1905. grün.  
Preis: CHF 180 / € 114 UNC

Los-Nr. 212
C. KIPKE BRAUEREI AG /D Aktie 
über 300 Reichsmark. Breslau, im 
Februar 1939. Rosa.  Unentwertet. 
1844 gegründet und im Jahre 1922 
in eine AG umgewandelt.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 213
EXPORT-BIERBRAUEREI AUG. 
PETER AG /D Gründeraktie über 
1'000 Mark. Königsee, 30.12.1899. 
Grün.  Unentwertet. Dekorativer 
und hochformatiger Wert aus Thü-
ringen.
Preis: CHF 250 / € 158 VF

Los-Nr. 214 
FRANKFURTER BIERBRAU-
EREIGES. VORM. HEINRICH 
HENNINGER & SÖHNE /D Ak-
tie über 1'000 Mark. Frankfurt, 
14.08.1889. Blaugrün.  Unentwer-
tet. Rückseitig geklebt.
Preis: CHF 100 / € 63 F
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Los-Nr. 215 
FREIHERRLICH VON TUCHER' 
SCHEN BRAUEREI AG /D Ak-
tie über 1'000 Mark. Nürnberg, 
06.07.1923. Blau/braun.  Unent-
wertet. Das Unternehmen ist heute 
unter "Tucher-Bräu AG" bekannt. 
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 216
GESELLSCHAFT FÜR MALZ-
FABRIKATION IN BASEL /CH 
Aktie über 250 Franken. Basel, 
30.06.1890. Rosa. 
Preis: CHF 150 / € 95 EF

Los-Nr. 217
GESELLSCHAFT FÜR MALZ-
FABRIKATION IN BASEL /CH 
Aktie über 500 Franken. Basel, 
26.11.1912. Grün.
Preis: CHF 140 / € 89 EF

Los-Nr. 218
GESELLSCHAFT FÜR MALZFAB-
RIKATION IN BASEL /CH
Obligation Serie D über 1'000 Fran-
ken. Basel, 07.11.1912. Gelbbraun/
rot. 
Preis: CHF 150 / € 95 EF

Los-Nr. 219
HANSE-BRAUEREI AG /D Aktie 
über 700 Reichsmark. Lübeck, im 
Juni 1929. Braun. Unentwertet. War 
an den Börsen Leipzig, Dresden und 
Hamburg kotiert. 
Preis: CHF 140 / € 89 UNC

Los-Nr. 221
KARLSRUHER BRAUEREIGES. 
VORMALS K. SCHREMPP /D Ak-
tie über 1'000 Mark. Karlsruhe, 03. 
07.1920. Braun. Unentwertet. Origi-
nalunterschrift von K. Schrempp.
Preis: CHF 130 / € 82 EF

Los-Nr. 222
LEDERER-BRÄU AG /D Stamm-
Aktie über 100 Reichsmark. Nürn-
berg, im Januar 1930. Rosa/blau. 
Unentwertet.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 223
LEDERER-BRÄU AG /D Stamm-
Aktie über 500 Reichsmark. Nürn-
berg, im Januar 1930. Blau. Un-
entwertet.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 224
LOT 2 SCHWEIZER BRAUEREI-
PAPIERE /CH Feldschlösschen-
Hürlimann Holding AG. Zertifi kat 
über 1 Namenaktie. Rheinfelden, 
25. Oktober 2000 - Sibra Holding 
AG. Zertifi kat über 1 Namenaktie. 
Fribourg, 26. März 1985. Moderner 
Sicherheitsdruck.
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

Los-Nr. 227
SIEG-RHEINISCHE GERMANIA-
BRAUEREI /D Aktie über 1'000 
Mark. Hersel bei Bonn, 16.08.1922. 
Grün. Unentwertet.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 220 
HIRSCH-BRAUEREI CÖLN AG 
/D Aktie über 1'000 Mark. Cöln, 
30.01.1912. Grün/braun. Unent-
wertet. Im Jahre 1938 erfolgte die 
Umfi rmierung in "Dom-Brauerei Carl 
Funke AG".
Preis: CHF 220 / € 139 UNC

Los-Nr. 225
MAINZER ACTIEN-BIERBRAUE-
REI /D Aktie über 300 Reichsmark. 
Mainz, 01.01.1873. Gelbbraun. 
Unentwertet. Diverse Abstempe-
lungen.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 226
NEW BREWERY COMP. CAR-
LISLE /GB Aktie über £7. 
02.02.1879. Ausgestellt auf den 
Gentleman William Pattinson. Blind-
prägesiegel.
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 228
CAMPOS ELISEOS SA /RA Ak-
tie über 300 Peso. Buenos Aires, 
8.05.1889. Vielfarbig.
Preis: CHF 200 / € 127 EF

CASINO/KULTUR/SPORT/
FREIZEIT

Los-Nr. 229
CINÉMA-THÉATRE MONOPOLE 
CENTRE-OUEST /F Aktie über 100 
Francs. Paris, undatiert. Grün.
Preis: CHF 140 / € 89 UNC

Los-Nr. 230 
CINÉMATOGRAPHES ÉCLIPSE 
SA /F Aktie über 100 Francs. Paris, 
17.08.1908. Blau.
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 231
GENOSSENSCHAFT NORDI-
SCHES SKIZENTRUM /CH Gül-
tiger Anteilschein über 250 Fran-
ken. Kandersteg, 25.03.1979. Blau. 
Ausgestellt auf die BLS Lötschberg-
bahn.
Preis: CHF 50 / € 32 EF

Los-Nr. 232
GEN. SPORTPLATZ NEUFELD 
BERN /CH Gültiger Anteilschein 
über 50 Franken. Bern, 01.09.1937 
(Gründungsjahr). Braun. 
Preis: CHF 200 / € 127 EF
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Los-Nr. 233
HALLENBAD AG AESCHI /CH 
Gültige Inhaberaktie über 250 Fran-
ken. Aeschi, 12.08.1977. Blau.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 238
SCHÜTZENGESELLSCHAFT 
LORRAINE-BERN /CH Anteil-
Schein über 10 Franken. Bern, 1900. 
Kleinformatiger Titel. 
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 239
SPORT- UND ERHOLUNGSZEN-
TRUM FRUTIGEN /CH Gültige 
Aktie über 250 Franken. Frutigen, 
22.11.1974. Blau. 
Preis: CHF 120 / € 76 EF

CHEMIE/PHARMA/ 
PARFUM

Los-Nr. 242
AG VORM. B. SIEGFRIED ZO-
FINGEN /CH Zertifi kat über 10 
Namen-Aktien zu 1'000 Franken. Zo-
fi ngen, 20.10.1952. Blau. Blankett.  
Kleinformatiger Titel mit Vignette im 
Unterdruck. Faksimile-Unterschrif-
ten u.a. R. Siegfried.
Preis: CHF 160 / € 101 UNC

Los-Nr. 243
PARFUMS MARCEL GUERLAIN 
SA /F Aktie über 100 Francs. Pa-
ris, 22.12.1924. Braun. Dekorativ 
gestaltet mit Vignetten in der Um-
randung. Faksimile-Unterschrift von 
Marcel Guerlain. Weltbekannte 
Parfumfi rma.
Preis: CHF 110 / € 70  UNC

Los-Nr. 244
PHOTOCHROM ZÜRICH /CH In-
terimsschein über Aktien 500 Fran-
ken. Zürich, 01.01.1892. Blankett.
Preis: CHF 60 / € 38 UNC

Los-Nr. 245
VEREINIGTE ULTRAMARINFA-
BRIKEN AG VORMALS LEVER-
KUS, ZELTNER & CONSORTEN 
/D Aktie über 1'000 Mark. Köln, 17. 
04.1920. Blaugrün. Unentwertet.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

DIVERSE

Los-Nr. 234
KURHAUSGESELLSCHAFT IN-
TERLAKEN /CH Aktie über 100 
Franken. Interlaken, 31.08.1899. 
Blau/braun. Dekorative Blattwer-
kumrandung.
Preis: CHF 200 / € 127 VF

Los-Nr. 235
LAKE SHORE ATHLETIC CLUB 
/USA General Mortgage Gold Bond 
über $100. 01.11.1923. 
Preis: CHF 170 / € 108 EF

Los-Nr. 236
ORPHEUM CIRCUIT INC. /USA
Zertifi kat über 100 Shares. 06.09. 
1921. Orangerot. Vignette mit Alle-
gorie, Löwe u.a.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 237
SA DU "VILLAGE SUISSE" /CH
Aktie über 100 Franken. Genève, 
30.11.1898. Rotbraun. 
Preis: CHF 300 / € 190  VF

Los-Nr. 240 
STADT-THEATER IN BASEL /CH
Aktie über 250 Franken. Basel, Juli 
1906. Gelbbraun. Ausgestellt auf 
die Actienbrauerei Basel. Der Titel 
ist nicht entwertet und in Top-Er-
haltung.
Preis: CHF 300 / € 190  EF

Los-Nr. 241
TIRO FEDERALE 1883 /CH Aktie 
über 100 Franken. Lugano, 1883. 
Blaugrün. Blankett. Dekorativ. Ge-
sellschaft für die Defi zitdeckung des 
Eidg. Schützenfestes in Lugano von 
1883.
Preis: CHF 250 / € 158 UNC

Los-Nr. 246
AG ATOM ZÜRICH /CH Namen-
aktie über 2'500 Franken. Zürich, 
30.04.1916. Grün. Ausgestellt auf 
die Schöffer & Co mit Sitz in Rotter-
dam. 1923 wurde der Nennwert auf 
25 Franken herabgesetzt und die 
Liquidation eingeleitet. Kleinforma-
tiger Titel.
Preis: CHF 250 / € 158 EF

Los Nr. 237
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Los-Nr. 247
BAYERISCH STICKSTOFF-WER-
KE AG /D Aktie über 1'000 Mark. 
München, im Juni 1918. Blau.Un-
entwertet.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 248
BRUTTIN & CIE /CH Aktie über 
500 Franken. Sion, 22.06.1894. Hell-
rosa. Blankett.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 249
BUDAPEST-LEOPOLDSTÄDTER 
BASILIKA /H Prämien-Anleihe 
über 5 Gulden. 15.03.1886. Rot.
Preis: CHF 50 / € 32 VF

Los-Nr. 250 
CANADIAN BRILL CO /CND Zer-
tifi kat mit Nummer 1 (eins!) über 
143 Shares. 15.09.1921. Ausgestellt 
auf die Muttergesellschaft J.G. Brill 
Co in Philadelphia.
Preis: CHF 200 / € 127 VF

Los-Nr. 251
CIE INTERNATIONALE DU PHO-
TO-TAMPON /CH Genuss-Schein 
ohne Nennwert. Basel, 01.10.1909. 
Rot/braun. Abb. von 8 Wappen.
Preis: CHF 130 / € 82 EF

Los-Nr. 252
COMPTOIR D'IMPORTATION 
DE MATIÈRES PREMIÈRES AG 
/CH Aktie über 1'000 Franken. Zü-
rich, 01.08.1921. Blau. Blankett.
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

Los-Nr. 253
EMTIO SA /CH Aktie über 500 
Franken. Genève, 11.07.1920. Rot/
oliv. Hochformatig mit dekorativer 
Umrandung.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 254
ESCOM AG - LOT 4 STÜCK /D 
Aktie über 5 DM (2x) und Zertifi kate 
über 10 und 100 Aktien zu je 5 DM. 
Bochum, im April 1995.
Preis: CHF 50 / € 32 UNC

Los-Nr. 255 
FRAUENVEREIN FÜR MÄSSIG-
KEIT UND VOLKSWOHL /CH 
Interimsbescheinigung für eine Ob-
ligation. Zürich, 1899. Blankett.
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 256
HINTERLÄNDISCHES KRAN-
KENHAUS IN HERISAU /CH 4% 
Obligation über 500 Franken. He-
risau, 01.01.1889. Rosa. Unentwer-
tet.  Das Emissionsvolumen betrug 
nur 176‘000 Franken.
Preis: CHF 140 / € 89 EF

Los-Nr. 257
INSTITUT DER SCHWESTERN 
VOM HL. KREUZ IN INGENBOHL 
/CH Obligation über 20 Franken. 
Ingenbohl, 01.07.1897. Grün/gelb-
braun. Blankett. Finanzierung des 
neuen Theodosianum in Zürich.
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 258
LOT 2 MESSEPAPIERE /CH Ge-
nossenschaft Schweizer Muster-
messe in Basel. Anteilschein über 
500 Franken. Basel, 20.01.1948. 
- Comptoir Suisse. Anteilschein 100 
Franken. Lausanne, 20.03.1984. 
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Sorgiva AG - Perica SA - Kurhausge-
sellschaft Interlaken AG.
Preis: CHF 250 / € 158 UNC

Los-Nr. 262
LOT 8 WERTPAPIERE AUS DER 
SCHWEIZ /CH Brennstoff-Handel 
AG Zürich, Minen-Gesellschaft An-
tey in Zürich (2x), Central Bonicot 
AG Glarus, SA d‘Anthracite Russe 
SA, Mines de Houille & de fer de la 
Russie Mérdiionale, Schweiz. Stein-
zeugfabrik AG und Transport Aerien 
Geneve.
Preis: CHF 200 / € 127 VF

Los-Nr. 263
MOBVAL AG VADUZ /FL Aktie 
über 100 Franken. Vaduz, 02.06. und 
10.11.1928. Violett. Blankett.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 264
NEW STATE AREAS /GB Zertifi -
kat über 25 Aktien zu 1£. London, 
16.01.1937. Die Ges. war in Süd-
afrika tätig.
Preis: CHF 40 / € 25 EF

Los-Nr. 265
ORGELBAU AG WILLISAU /CH
Prioritätsaktie über 100 Franken. 
Willisau, 30.11.1932. Ausgestellt 
auf die Firma Giesecke & Sohn in 
Göttingen-Hannover.
Preis: CHF 110 / € 70 UNC

Los-Nr. 259
LOT 2 ZUNFT ZUR SCHNEIDERN 
ZÜRICH /CH Mitgliedschaftsurkun-
den als Mit-Zünfter und als Zünfter 
aus den Jahren 1951 und 1953. Ein 
Dokument mit Wachssiegel.
Preis: CHF 200 / € 127 VF

Los-Nr. 260 
LOT 3 DEUTSCHE AKTIENWER-
TE /D Beate Uhse, gültige Aktie von 
1999 - Condomi AG, gültige Aktie 
von 1999 - Achterbahn AG von 1998. 
Alle überaus dekorativ gestaltet.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 261
LOT 7 SCHWEIZER TITEL /CH 
AG für Lokalradio ALB - Schweiz. 
Reederei und Neptun AG - Montena 
- Condensateur Fribourg SA - La 

Los-Nr. 266
PROCÉDÉS D’EXTRACTION DU 
CAOUTCHOUC SA /F Aktie über 
250 Francs. Paris, 01.04.1902. Rot-
braun.
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 267
SCHRAUBENSPUND-FABRIK 
WM. KROMER AG /D Aktie über 
1'000 Mark. Freiburg in Baden, 02. 
09.1903. Rotbraun/oliv. Unentwer-
tet. Siehe Abb. auf Seite 20.
Preis: CHF 220 / € 139 UNC
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Los-Nr. 268
SCHWEIZ. ANSTALT FÜR EPI-
LEPTISCHE IN ZÜRICH /CH 
Interimsschein über Obligation zu 
500 Franken. Zürich, 01.07.1900. 
Blankett. 
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 269
SCHWEIZERISCHE GLASIN-
DUSTRIE SIEGWART & CO AG 
/CH 4.5% Obligation über 1'000 
Franken. Küssnacht, 30.11.1902. 
Violett. Unentwertet. Es wurden 
insgesamt 200 Titel ausgegeben. 
Abbildungen der Betriebsstätten in 
Hergiswil und Küssnacht.
Preis: CHF 160 / € 101 EF

Los-Nr. 271
SODORFABRIK ZÜRICH /CH 
Aktie über 1'000 Franken. Zürich, 
15.06.1898. Blau. Blankett.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 272
SODORFABRIK ZÜRICH /CH 
Aktie über 1'000 Franken. Zürich, 
15.06.1898. Blau. Hochformatig.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 273
STÉ SUISSE POUR L'INDUSTRIE 
DU CUIVRE SA /CH Genuss-
Schein ohne Nennwert. Genève, 
25.07.1942. Braun. Specimen. Kle-
informatiger Titel.
Preis: CHF 60 / € 38 EF

DRUCK/VERLAG/  
ZEITUNGEN

Los-Nr. 278
E. BAENSCH JUN. AG - LOT 3 
STÜCK /D Aktie und Vorzugsaktie 
über je 100 Reichsmark. Magde-
burg, im Oktober 1924. Aktie über 
100 Reichsmark. Magdeburg, im 
Novemer 1932.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 279 
FABRIQUE À PAPIER ZARNESTI 
SA /RO Aktie über 500 Lei. Brasov, 
Juli 1933. Violett. Blankett
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 280 
IMPRIMERIE A. REY /F Aktie 
über 500 Francs. Lyon, 10.09.1898. 
Blaugrün/gelb/rot. Hochformatig 
mit dekorative Umrandung und ver-
schiedenen Abb.
Preis: CHF 170 / € 108 UNC

Los-Nr. 281
ORELL FÜSSLI GRAPH. BETRIE-
BE AG /CH Namenaktie über 500 
Franken. Zürich, 06.04.1977. Oliv-
grün/violett. Blankett. Bekannte 
Wertpapierdruckerei.
Preis: CHF 70 / € 44 UNC

Los-Nr. 282
ORELL-FÜSSLI-ANNONCEN AG 
/CH Aktie über 800 Franken. Zü-
rich, 22.02.1938. Grün. Blankett. 
Inserateagentur.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 283
PLAKAT UND PROPAGANDA AG 
/CH Namenaktie über 1'000 Fran-
ken. Zürich, 17.12.1924. Blankett. 
Blau/olivgrün.
Preis: CHF 130 / € 82 UNC

Los-Nr. 284
PLAYBOY ENTERPRISES /USA
Zertifi kat über 1 Share. 05.08.2003. 
Blau. 
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 285
ZÜRCHER PAPIERFABRIK AN 
DER SIHL AG /CH Namenaktie über 
500 Franken. Zürich, 02.03.1973. 
Rotbraun. Blankett. Nach turbulen-
ten Restrukturierungen der letzten 
Jahre erfolgte die Umfi rmierung in 
Sihl Manegg AG und fungiert als 
reine Immobiliengesellschaft.
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

Los-Nr. 274
ART. INSTITUT ORELL FÜSS-
LI IN ZÜRICH /CH Interims-
Actie über 500 Franken. Zürich, 
30.07.1890. Blau/braun. Bekannte 
Wertpapierdruckerei.
Preis: CHF 250 / € 158 EF

Los-Nr. 275
BERNER TAGWACHT AG - LOT 2 
STÜCK /CH Zertifi kat über 1 und 5 
Namenaktien. Bern, 28.02.1990 und 
Oktober 1995. Die Unternehmung 
wurde mittlerweile liquidiert.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 276
BRIEFMARKEN-AUTOMATEN-
GESELLSCHAFT PLÜSS /CH An-
teilschein über 100 Franken. Zürich, 
1908. Braun/grün. Blankett.
Preis: CHF 80 / € 51 EF

Los-Nr. 277
DRUCKEREI RICHTERSWEIL 
/CH Obligation über 5'000 Franken. 
Richtersweil, 01. Juli 1888. Rosa. 
Blankett.
Preis: CHF 180 / € 114 EF

Los Nr. 267

Los-Nr. 270 
SCHWEIZERISCHE CELLULOID-
WARENFABRIK AG /CH Aktie 
über 500 Franken. Bern-Zollikofen, 
27.04.1920. Braun/grün. Faksimile-
Unterschrift des bekannte Industri-
ellen Dr. Albert Wander (1867-
1950), Erfi nder der weltbekannten 
Ovomaltine,  und des Banquiers R. 
Marcuard aus Bern. 
Preis: CHF 250 / € 158 EF
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EISEN-, TRAM- UND  
BERGBAHNEN

Los-Nr. 291
BALLENBERG-DAMPFBAHN AG 
/CH Gültige Namenaktie über 100 
Franken. Brienz, 7.12.1991. Grün.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 296
BREMISCH-HANNOVERSCHE 
KLEINBAHN AG /D Aktie über 
1‘000 Mark. Frankfurt, 13.01.1901. 
Grün. Unentwertet.
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

Los-Nr. 286
ADDISON RAIL ROAD CO /USA
Zertifi kat über 10 Shares. Rutland, 
01.11.1884. Violett. 
Preis: CHF 170 / € 108 VF

Los-Nr. 287
AG DER KÖLN-BONNER KREIS-
BAHNEN /D Stamm-Aktie über 
1'000 Mark. Köln, 15.06.1900. Grün. 
Unentwertet.
Preis: CHF 230 / € 146 UNC

Los-Nr. 288
APPENZELLER BAHNEN /CH Gül-
tige Vorzugsaktie über 125 Franken. 
Herisau, 02.12.1988. Rosa.
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 289
APPENZELLERBAHN-GESELL-
SCHAFT /CH Gültige Prioritäts-
aktie über 100 Franken. Herisau, 
01.03.1949. Grün. Im Jahre 1966 
wurde der Nennwert auf 50 Franken 
herabgesetzt.
Preis: CHF 140 / € 89 EF

Los-Nr. 290 
APPENZELLERBAHN-GESELL-
SCHAFT - LOT 2 STÜCK /CH
Gültige Stamm- und Prioritätsak-
tie über je 500 Franken. Herisau, 
01.01.1886. Rosa und grün. 1921 
wurde der Nennwert auf Fr. 50 he-
rabgesetzt.
Preis: CHF 250 / € 158 EF

Los-Nr. 292
BALTIMORE & OHIO RAIL ROAD 
CO /USA Zertifi kat über 1 Share. 
Baltimore, 24.10.1849. 
Preis: CHF 130 / € 82 EF

Los-Nr. 293
BERNER ALPENBAHN-GESELL. 
BERN-LÖTSCHBERG-SIMPLON 
- LOT 2 STÜCK /CH Prioritätsaktie 
über 500 Franken. Bern, 27.07.1906. 
Braun/grün. Genussschein über 100 
Franken. Bern, 11.07.1923. Braun.
Preis: CHF 100 / € 63 VF

Los-Nr. 294
BIRSECKBAHN /CH 5% Obligati-
on über 1'000 Franken. Arlesheim, 
11.06.1929. Blau. 
Preis: CHF 220 / € 139 EF

Los-Nr. 295
BLS LÖTSCHBERGBAHN AG 
- LOT 2 STÜCK /CH Erlenbach-
Zweisimmen-Bahn. Aktie über 500 
Franken. Bern, 04.02.1903. Rück-
seitig geklebt. Bern-Schwarzenburg-
Bahn. Aktie über 250 Franken. Bern, 
28.09.1907. Beide mit div. Abstem-
pelungen. Die Titel können in gülti-
ge Aktien der BLS Lötschbergbahn 
getauscht werden.
Preis: CHF 250 / € 158 VF

Los-Nr. 297
BREMISCH-HANNOVERSCHE 
KLEINBAHN AG /D Aktie über 
1'000 Mark. Frankfurt, 28.02.1899. 
Grün. Unentwertet.
Preis: CHF 200 / € 127 UNC

Los-Nr. 298
BRIENZ-ROTHORN-UNTER-
NEHMUNG /CH Gültige Stamm-
aktie über 100 Franken. Brienz, 
15.05.1931. Gelbgrün. Dazugehö-
rend Coupons für den Bezug verbil-
ligter Aktionärsbillette.
Preis: CHF 200 / € 127 UNC

Los-Nr. 299
BUENOS  AYRES  LACROZE TRAM-
WAYS /GB Consolidated Mortgage 
Bond über £100. 15.11.1913. Grün. 
Hochformatig mit Abb. Porträt, Bahn 
und Strassenszene.
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 300 
CALIFORNIA STREET CABLE 
RAILROD /USA Zertifi kat über 4 
Shares. San Francisco, 05.03.1888. 
Ausgestellt auf den Schweizer Ban-
kier Antoine Borel mit Originalun-
terschrift auf der Rückseite.
Preis: CHF 350 / € 222 VF

Los Nr. 290
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Los-Nr. 301
CANTON AND EAST LIVERPOOL 
RAILROAD /USA Zertifi kat über 
5 Shares. Pittsburgh, 12.08.1920. 
Golden. Vignette mit Seeadler und 
Eisenbahn. Kleines Kapital von 
$10'000 eingeteilt in 100 Shares.
Preis: CHF 220 / € 139 VF

Los-Nr. 308
CHEMINS DE FER DE LA BASSE-
EGYPTE /ET Prioritätsaktie über 
500 Francs. Le Caire, 04.06.1912 
Blau/braun. Zwei Vignetten mit Py-
ramide u.a. Sehenswürdigkeiten.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 309
CHEMINS DE FER ÉCONOMI-
QUES DE L’EST ÉGYPTIEN SA 
/ET Obligation über 540 Francs oder 
£20. Le Caire, 01.07.1897. Blau.
Preis: CHF 90 / € 57 VF

Los-Nr. 310 
CHICAGO & GREAT EASTERN 
RAILWAY CO /USA Zertifi kat über 
100 Shares. 29.12.1866. Vignette 
mit Seeadler und Wappen. Stempel-
marke und Blindprägesiegel.
Preis: CHF 80 / € 51 EF

Los-Nr. 311
CHICAGO AND CANADA SOUTH-
ERN RAILWAY CO /USA 7% In-
terest Bond über $140. 20.12.1873. 
Abb. mit Bahnhofszene. Rückseitig 
geklebt.
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 312
CHICAGO, BURLINGTON AND 
NORTHERN RAILROAD /USA 
Zertifi kat übe 4 Shares. Boston, 
24.10.1887. Grün. Vignette mit Ei-
senbahnlok.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 313
CHICAGO, BURLINGTON AND 
QUINCY RAILROAD /USA Zer-
tifi kat über 15 Shares. 10.06.1870. 
Abb. mit Rinderherde und Eisen-
bahn. Stempelmarke.
Preis: CHF 80 / € 51 VF

Los-Nr. 314
CHICAGO, BURLINGTON AND 
QUINCY RAILROAD /USA Zer-
tifi kat über 20 Shares. Boston, 
27.06.1873. Rot. Abb. mit Rinder-
herde und Eisenbahn.
Preis: CHF 100 / € 63 VF

Los-Nr. 315
CHICAGO, KALAMAZOO & SAG-
INAW RAILWAY CO /USA Zer-
tifi kat über 1 Share. Kalamazoo, 
08.09.1896. Rotbraun. Vignette mit 
Seeadler und Wappen. Kleinbahn 

mit einer Streckenlänge von 6.48 
Meilen. 
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 316
CHICAGO, ST. LOUIS AND 
PITTSBURGH RAILROAD /USA
Zertifi kat über 1 Share. 20.02.1885. 
Rot.
Preis: CHF 60 / € 38 VF

Los-Nr. 317
CHILIAN EASTERN CENTRAL 
RAILWAY /GB First Mortgage Gold 
Bond über £20 oder 503 Francs. 
02.08.1910. Rotbraun. Grossfor-
matig mit Vignette eines fahrenden 
Eisenbahnzuges.
Preis: CHF 60 / € 38 EF

Los-Nr. 318
CIA DE LOS CAMINOS DE HIER-
RO DEL NORTE DE ESPAÑA /E 
Gründeranteil. Madrid, 27.10.1926. 
Rot/olivbraun. Blindeprägestempel 
mit Abb.
Preis: CHF 70 / € 44 EF

Los-Nr. 302
CAPE MAY & MILLVILLE RAIL 
ROAD CO /USA Zertifi kat über 2 
Shares. 19.09.1863. 
Preis: CHF 200 / € 127 VF

Los-Nr. 303
CENTRAL OHIO RAIL ROAD  
/USA Zertifi kat über 150 Shares. 
Zanesville, 02.01.1855. Sehr altes 
Papier mit drei Vignetten von Eisen-
bahn, Allegorie und Farmer.
Preis: CHF 170 / € 108 EF

Los-Nr. 304
CENTRAL PASSENGER RAIL-
WAY CO /USA Zertifi kat über 1 
Share. 14.10.1903. Grün. Vignette 
mit Tramwagen und Strassenszene. 
Kleines Kapital von nur $40'000, ein-
geteilt in 400 Shares.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 305
CHARLESTON CITY RAILWAY 
CO /USA Zertifi kat über 25 Shares. 
Charleston, 03.12.1866. Mit Blind-
prägesiegel und Stempelmarken. 
Preis: CHF 140 / € 89 VF

Los-Nr. 306
CHARTIERS RAILWAY CO /USA 
Zertifi kat über 2 Shares. Philadel-
phia, 14.02.1887. Abb. mit Land-
schaftsansicht und Eisenbahn auf 
Brücke. Blindprägesiegel. 
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 307
CHEMINS DE FER DE LA BASSE-
EGYPTE /ET Dividendenaktie ohne 
Nennwert. Le Caire, 15.03.1896. 
Grün/blau. Zwei Vignetten mit Py-
ramide u.a. Sehenswürdigkeiten.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 319
CIA DE LOS CAMINOS DE 
HIERRO DEL NORTE DE ESPA-
ÑA /E Obligation 1. Serie über 500 
Francs. Madrid, 03.03.1870.  Rosa.
Preis: CHF 130 / € 82 EF

Los-Nr. 320 
CIA DE LOS CAMINOS DE 
HIERRO DEL SUR DE ESPAÑA 
/E Aktie über 500 Pesetas. Madrid, 
10.03.1891. Grün. 
Preis: CHF 120 / € 76 EF
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Los-Nr. 321
CIA DE LOS TRANVIAS INTE-
RURBANOS DE LA PROVINCIA 
DE TARRAGONA SA /E Obliga-
tion über 500 Pesetas. Tarragona, 
06.06.1923. Gelbbraun/grün. Gros-
se Abbildung eines Tramwagens.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 322
CIA DEL FERROCARRIL DE BIL-
BAO À LEZAMA /E Aktie über 500 
Pesetas. Bilbao, 28.03.1893. Rot/
oliv. Dekorativ gestaltet mit insge-
samt drei Vignetten u.a. Dampfl ok. 
Für das Alter in sehr guter Erhal-
tung.
Preis: CHF 130 / € 82 EF

Los-Nr. 323
CIA DOS CAMINHOS DE FERRO 
PORTUGUESES /P Zertifi kat über 
1 Aktie zu 1'000 Escudos. Lisboa, 
31.07.1947. Grün. 
Preis: CHF 80 / € 51 VF

Los-Nr. 324
CIE DES CHEMINS DE FER DES 
CHARENTES /F Obligation über 
500 Francs. Paris, 30. Mai 1863. 
Gelbbraun. Verschiedene Abstem-
pelungen von Kapitalrückzahlungen. 
Sehr dekorative Umrandung.
Preis: CHF 90 / € 57 VF

Los-Nr. 325
CIE DES CHEMINS DE FER DU 
NORD DE SAO-PAULO /F Ob-
ligation über £20 oder 410 Mark. 
Paris, 15.03.1911. Grün/oliv. Hoch-
formatig mit grosser Abbildung einer 
Eisenbahn. Abstempelungen in der 
Abb.
Preis: CHF 50 / € 32 VF

Los-Nr. 327
CIE DU CHEMIN DE FER DU 
NORD DU PARANA /F Obligation 
über 500 Francs. Paris, 01.01.1907. 
Rotbraun. Hochformatig. Unentwer-
tet.
Preis: CHF 70 / € 44 VF

Los-Nr. 331
CINCINNATI LEBANON & 
NORTHERN RAILWAY CO /USA
Zertifi kat über 150 Shares. Cincin-
nati, 01.04.1886. Blauschwarz. Vi-
gnette mit Seeadler und Wappen. 
Blindprägesiegel.
Preis: CHF 140 / € 89 EF

Los-Nr. 332
CINCINNATI, HAMILTON & 
DAYTON RAILROAD /USA Guar-
anteed Trust Certifi cate über 100 
Shares. Cincinnati, 19.04.1884. Abb. 
mit Eisenbahnzug.
Preis: CHF 90 / € 57 VF

Los-Nr. 333
CINCINNATI, RICHMOND & 
CHICAGO RAIL ROAD CO /USA
Zertifi kat über 195 Shares. Cincin-
nati, 09.07.1873. Vignette mit Ei-
senbahnzug. Lochentwertung (auch 
in Abb.).
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 334
CINCINNATI, RICHMOND AND 
FORT WAYNE RAILROAD  /USA 
Zertifi kat über 1'000 Shares. Rich-
mond, 07.02.1872. Rot. Blaue 
Stempelmarke. Vignette mit Eisen-
bahnzug. 
Preis: CHF 160 / € 101 VF

Los-Nr. 326
CIE DES CHEMINS DE FER GA-
RANTIS DES COLONIES FRAN-
CAISES /F Aktie über 500 Francs. 
Paris, 26.10.1921. Gelbgrün.
Preis: CHF 140 / € 89 UNC

Los-Nr. 328
CIE DU CHEMIN DE FER ÉLEC-
TRIQUE DE LOËCHE-LES-BAINS 
/CH Stammaktie über 250 Franken. 
Leukerbad, 15.07.1913. Braun/oliv-
grün. 1927 erfolgte die Nennwertre-
duktion auf 50 Franken.
Preis: CHF 250 / € 158 EF

Los-Nr. 329
CIE DU CHEMIN DE FER TER-
RITET-MONT-FLEURI /CH Gül-
tiges Zertifi kat über 9 Aktien zu je 
40 Franken. Montreux, 15.11.1933. 
Kleinformatiger Titel.
Preis: CHF 250 / € 158 UNC

Los-Nr. 330 
CINCINNATI AND FORT WAYNE 
RAILROAD /USA Zertifi kat über 
10 Shares. 30.06.1854. Vignette mit 
Eisenbahnzug. Blindprägesiegel mit 
Lokabbildung.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 335
CINCINNATI, WILMINGTON 
& ZANESVILLE RAIL ROAD CO 
/USA Zertifi kat über 100 Shares. 
Cincinnati, 30.04.1862. 
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 336
CITY RAILWAY CO /USA Zertfi kat 
über 201 Preferred Shares. Dayton, 
14.12.1896. Grün. Vignette mit Alle-
gorie und Engel.
Preis: CHF 90 / € 57 VF

Los-Nr. 337
CLEVELAND, AKRON AND CO-
LUMBUS RAILWAY CO /USA Zer-
tifi kat über 1 Share. 09.09.1895. 
Preis: CHF 80 / € 51 VF
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Los-Nr. 338
COLUMBIA & MARYLAND RAIL-
WAY /USA First Mortgage Bond 
über $1'000. Baltimore, 05.03.1897. 
Grün. Ausgegeben durch die Mer-
cantile Trust and Deposit Co.
Preis: CHF 80 / € 51 EF

Los-Nr. 344
CUBA NORTHERN RAILWAYS 
COMPANY /USA First Mortgage 
Gold Bond über $1'000. 01.06.1927. 
Rotbraun.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 347
DRAHTSEILBAHN-GES. BIEL-
MAGGLINGEN /CH Prioritätsaktie 
über 500 Franken. Biel, 05.10.1886. 
Olivgrün/blau. Rückseitig geklebt. 
Dieser Titel kann in gültige Aktien 
der Funic getauscht werden.
Preis: CHF 350 / € 222 VF

Los-Nr. 348
EAST PENNSYLVANIA RAIL 
ROAD CO /USA Zertifi kat über 320 
Shares. Philadelphia, 07.03.1881. 
Zwei sehr schöne Eisenbahnvignet-
ten.
Preis: CHF 100 / € 63 VF

Los-Nr. 349
EVANSVILLE AND TERRE HAUTE 
RAIL ROAD /USA Zertifi kat über 2 
Shares. Evansville, 16.04.1881. Abb. 
mit Eisenbahn. 
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 339
COLUMBUS & INDIANA CEN-
TRAL RAILWAY CO /USA Zerti-
fi kat über 100 Shares. Columbus, 
10.11.1867. Blau.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 340 
COLUMBUS & INDIANAPOLIS 
CENTRAL RAILWAY CO /USA 
Zertifi kat über 120 Shares. Colum-
bus, 25.03.1867. Grün. Vignette mit 
Eisenbahnlok. Stempelmarke.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 341
COLUMBUS & XENIA RAILROAD 
CO /USA Zertifi kat über 20 Shares. 
City of Columbus, 01.09.1832. Ein 
sehr frühes Zertfi kat dieser Gesell-
schaft.
Preis: CHF 170 / € 108 VF

Los-Nr. 342
COOPERSTOWN & SUSQUE-
HANNA VALLEY RAIL ROAD CO 
/USA Zertifi kat über 5 Shares. Co-
operstown, 05.05.1903. Abb. einer 
fahrenden Eisenbahn.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 343
CUBA NORTH AND SOUTH 
RAILROAD CO /C Zertifi kat über 
500 Shares. Habana, 26.06.1920. 
Blaugrün.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 345
DEUTSCHE LOKAL- UND STRAS-
SENBAHN-GESELLSCHAFT /D 
Aktie über 500 Mark. Dortmund, 
24.11.1881. Braun/olivgrün. Unent-
wertet.
Preis: CHF 300 / € 190  VF

Los-Nr. 346
DRAHTSEILBAHN BIEL-LEU-
BRINGEN /CH Aktie über 250 
Franken. Biel, 30.12.1895. Blau. In-
folge früherer Einrahmung sind die 
Ränder des Titels gebleicht. Rück-
seitig im Falz geklebt. Im Jahre 2000 
erfolgte die Fusion mit der Drahtseil-
bahn Biel-Magglingen zur Funic. Der 
Titel ist nicht entwertet und kann in 
5 Namenaktien der neuen Gesell-
schaft getauscht werden.
Preis: CHF 250 / € 158 VF

Los-Nr. 344

Los-Nr. 345

Los-Nr. 347

Los-Nr. 350 
FERRO-CARRIL AL NORTE /GCA 
Aktie über 100 Pesos. Guatemala, 
01.07.1893. Blau.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 351 
FERROCARRIL NACIONAL DE 
TEHUANTEPEC /MEX Teilschuld-
verschreibung über £100 oder 2'040 
Reichsmark. Mexiko, 08.05.1905. 
Unentwertet. Violett/grün.
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 350 

Los Nr. 343
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Los-Nr. 352 
FITCHBURG & WORCESTER 
RAIL ROAD CO /USA Bond über 
$100. 01.06.1869. Grün. Grosse Vi-
gnette mit Bahnhofszene. Stempel-
marke und Blindprägesiegel.
Preis: CHF 160 / € 101 VF

Los-Nr. 353 
FURKA-OBERALP-BAHN /CH 
Prioritätsaktie über 500 Franken. 
Brig, 17.04.1925. Grün. Der Titel 
kann in eine gültige Aktie der Mat-
terhorn Infrastruktur AG getauscht 
werden.
Preis: CHF 400 / € 253 EF

Los-Nr. 354
GEORGIA RAIL ROAD & BANK-
ING CO /USA Zertifi kat über 55 
Shares. Augusta, 24.07.1847. Vig-
netten mit Porträts und Eisenbahn.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 355
GERMANTOWN PASSENGER 
RAILWAY /USA Zertifi kat über 100 
Shares. Philadelphia, 19.04.1892. 
Insgesamt drei Vignetten.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 358
HARTFORD AND CONNECTICUT 
WESTERN RAILROAD CO /USA
Zertifi kat über 3 Shares. Hartford, 
19.06.1882. Vignette mit Eisenbahn. 
Blindprägesiegel mit Dampfl ok.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 359
INTERSTATE COUPLER CO /USA 
Zertifi kat über 20 Shares. New York, 
15.05.1894. Braun. Grosse Abb. Mit 
Eisenbahn.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 360 
JUNGFRAUBAHN-GES. - LOT 2 
STÜCK /CH Aktie über 100 Fran-
ken. Interlaken, 12.03.1959 und 
21.07.1987. Beide mit Abb. im Un-
terdruck. 
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 361
KERKERBACHBAHN AG - LOT 4 
STÜCK /D Vorzugsaktie 50 DM, Hei-
delberg, im Dezember 1980 - Zert. 
20 Aktien zu je 50 DM. Mannheim, 
im November 1983 - Aktie 50 DM. 
Heidelberg, im Oktober 1981 - Aktie 
100 DM. Heidelberg, im Dezember 
1980.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 362
KLEINBAHN-AKTIENGESELL-
SCHAFT  KOHLFURT-ROTHWAS-
SER /D Stammaktie über 1'000 
Mark. Rothwasser, 21.10.1913. Rot-
braun. Unentwertet. 
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 363
KÖNIGL. PRIV. LUDWIGS-EI-
SENBAHN-GES. /D Aktie über 
100 Gulden. Nürnberg und Fürth, 
31.07.1835. Neu ausgefertigt in 
Nürnberg am 31.07.1869. Blau. 
Schattierung infolge früherer Ein-
rahmung erkennbar.
Preis: CHF 250 / € 158 VF

Los-Nr. 364
LAWRENCE RAIL ROAD /USA 
Zertifi kat über 3 Shares. Pittsburgh, 
19.07.1869. Vignette mit Eisenbahn. 
Stempelmarke und Blindprägesie-
gel.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 365
LOKALBAHN KOLIN-CERCAN-
KACOW /CZ Stammaktie über 200 
Kronen. Prag, im November 1907. 
Gründerstück. Die Streckenlänge 
betrug über 80 km. 1924 wurde die 
Gesellschaft verstaatlicht. Jugends-
tilumrandung.
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

Los-Nr. 366
LOT 2 CIE DU CHEMIN DE FER 
AIGLE-LEYSIN SA /CH Priori-
tätsaktie über 500 Franken. Aigle, 
17.12.1940. Grün. - Aktie über 25 
Franken. Aigle, 26.11.1935.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 367
LOT 2 DUBUQUE & PACIFIC 
RAIL ROAD CO /USA Stock Cer-
tifi cat über 25 Shares. New York, 
01.04.1857 - Zertifi kat, Blankett, 
Dubuque, 1850er Jahre. Grosse Vi-
gnette mit Eisenbahn.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 368
LOT 2 LUFTSEILBAHN KANDER-
STEG-STOCK (GEMMI) AG /CH
Gültige Aktien über 250 Fran-
ken. Kandersteg, 20.06.1951 und 
31.12.1950. Blau. Der heutige Nenn-
wert beträgt noch 30 Franken.
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 356
GRAND CHEMIN DE FER CEN-
TRAL SUD-AMÉRICAIN /B Stam-
maktie ohne Nennwert. Bruxelles, 
26.04.1889. Braun. Rückseitig ge-
klebt.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 357
GURTENBAHN BERN AG /CH 
Gültige Inhaberaktie über 100 Fran-
ken. Bern, 25.05.1999. Vielfarbig. 
Abb. des Aquarells von Ernst Kreidolf 
(1863-1956) "Blick gegen die Berner 
Alpen vom Gurten aus".
Preis: CHF 170 / € 108 UNC

Los Nr. 357

Los Nr. 362
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Los-Nr. 369
LOT 2 VALLEY RAILWAY /USA 
Zertifi kate über div. Shares. Cleve-
land 1873 und 1874. Grosse Vignette 
mit Eisenbahn.
Preis: CHF 200 / € 127 VF

Los-Nr. 370 
LOT 32 AMERIKANISCHE EISEN-
BAHNPAPIERE /USA Parkersburg 
Branch RR von 1850 - NY, Ontario 
and Western RW - Nassau Electric 
RR - Western NY and Pennsylvania 
RW - Sonora RW - Virginia, Missouri 
and Western RR - Pittsburgh, Mc. 
Keesport and Youghiogheny RR - Pe-
oria, Decatur & Evansville RW u.a.m. 
Die meisten Papiere sind mit z.T. sehr 
grossen Abb. versehen. 
Preis: CHF 1000 / € 633 VF

Los-Nr. 371
LOT 4 CHOCTAW, OKLAHOMA 
AND GULF RAILROAD CO /USA
Verschiedene Zertifi kate über div. 
Shares aus den Jahren 1895-1902. 
Div. Farben und Sujets.
Preis: CHF 180 / € 114 VF

Los-Nr. 372
LOT 8 SCHWEIZER BAHNGE-
SELLSCHAFTEN /CH LSB Lun-
gern-Breitenfeld AG - Drahtseilbahn 
Biel-Leubringen (rückseitig geklebt) 
- Drahtseilbahn Biel-Magglingen 
von 1886 (rückseitig stark geklebt 
und Fehlstellen!) - Ch.d.fer Nyon-
St.Cergue-Morez - Wengernal-
pbahn-Gesellschaft - Ch.d.fer Mon-
treux-Glion - Schweiz. Südostbahn 
- Emmental-Burgdorf-Thun-Bahn.
Preis: CHF 250 / € 158 VF

Los-Nr. 373
LOT 9 EISENBAHNTITEL /CH 
Arth-Rigibahn-Gesellschaft von 19 
20 und 1983 - Oberaargau-Jura-
Bahnen von 1959 (3x) - Solothurn-
Münster-Bahn von 1948 (2x) - Em-
mental-Burgdorf-Thun-Bahn von 
1942 - Chemin de fer de Martigny 
au Chatelard. Alle Papiere können in 
gültige Aktien getauscht werden.
Preis: CHF 250 / € 158 VF

Los-Nr. 374
LUFTSEILBAHN ADLISWIL-
FELSENEGG AG /CH Gültige Inha-
beraktie über 250 Franken. Adliswil, 
01.06.1954. Blau. 
Preis: CHF 180 / € 114 EF

Los-Nr. 375
LUFTSEILBAHN GERSCHNI-
ALP-TRÜBSEE AG /CH Obligati-
on über 500 Franken. Engelberg, 
24.11.1927. Braun/grün. Insgesamt 
wurden 650 Titel begeben.
Preis: CHF 150 / € 95 EF

Los-Nr. 376
LUFTSEILBAHN KANDERSTEG-
STOCK (GEMMI) AG /CH Gültige 
Inhaberaktie über 1'000 Franken. 
Kandersteg, 15.09.1989. Blau. Der 
Nennwert beträgt heute 300 Fran-
ken.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 377
LUFTSEILBAHN KANDERSTEG-
STOCK (GEMMI) AG /CH Gültige 
Inhaberaktie über 500 Franken. Kan-
dersteg, 15. August 1991. Braun. 
Der Nennwert beträgt heute 150 
Franken.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 378
LUFTSEILBAHN SÖRENBERG-
BRIENZER ROTHORN AG /CH 
Gültige Inhaberaktie über 1'000 
Franken. Sörenberg, 16.12.1972. 
Olivgrün. Heutiger Nennwert: 10 
Franken.
Preis: CHF 70 / € 44 EF

Los-Nr. 379
MADISON AND INDIANAPO-
LIS RAILROAD CO /USA Zerti-
fi kat über 100 Shares. New York, 
15.12.1857. Braun. Kleine Vignette 
eines Eisenbahnzuges in der Um-
randung.
Preis: CHF 90 / € 57 VF

Los-Nr. 380 
MARIETTA & CINCINNATI RAIL 
ROAD CO /USA Zertifi kat über 9 
Shares. Cincinnati, 24.05.1881. 
Grosse Abb. von Allegorien und 
Seeadler.
Preis: CHF 110 / € 70  VF

Los-Nr. 381
MILLVILLE AND GLASSBORO 
RAILROAD /USA Zertifi kat über 40 
Shares. 19.04.1864. Blau. Vignette 
mit Eisenbahn.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 382
MISSOURI, KANSAS AND TEX-
AS RAILWAY CO /USA Zertifi kat 
über 10 Shares. 04.04.1887. Violett. 
Originalunterschrift von George J. 
Gould (1864-1923), ältester Sohn 
des berüchtigten Financier Jay 
Gould.
Preis: CHF 180 / € 114 VF

Los-Nr. 383
MISSOURI, KANSAS AND TEX-
AS RAILWAY CO /USA Zertifi kat 
über 100 Shares. 16.04.1887. Grün. 
Originalunterschrift von George J. 
Gould (1864-1923), ältester Sohn 
des berüchtigten Financier Jay 
Gould.
Preis: CHF 180 / € 114 VF

Los-Nr. 384
MOHAWK AND MALONE RAIL-
WAY COMPANY /USA First 
Mortgage Gold Bond über $1’000. 
01.07.1892. Grün. Hochformatig mit 
drei sehr schönen Vignetten.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 385
NASHVILLE & DECATUR RAIL 
ROAD /USA Zertifi kat über 8 
Shares. Nashville, 07.10.1886. Grün. 
Zwei Vignetten mit Eisenbahn und 
Allegorie. Grün.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 386
NEUCHATEL-CHAUMONT SOCI-
ÉTÉ ANOMYNE /CH Zertifi kat über 
1 Aktie zu 25 Franken. Neuchâtel, 
30.06.1909.
Preis: CHF 60 / € 38 EF

Los-Nr. 387
NEW CASTLE & BEAVER VAL-
LEY RAILROAD COMPANY /USA 
Zertifi kat über 18 Shares. New Cas-
tle, 30.04.1866. Grosse Eisenbahn-
vignette. Grünes Blindprägesiegel.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

www.hiwepa.ch
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Los-Nr. 388
NEW YORK CENTRAL AND HUD-
SON RIVER RAILROAD /USA 
Bond über $10'000. 16.01.1900. 
Grün. Vignette mit Eisenbahn und 
Hafenansicht. Ausgestellt auf die 
Familie Vanderbilt.
Preis: CHF 70 / € 44 EF

Los-Nr. 389
NEW YORK CENTRAL & HUDSON 
RIVER RAILROAD /USA Lake 
Shore Collaterial Gold Bond über 
$1'000. New York, 19.01.1912. Rot-
braun. Abb. fahrender Eisenbahnzug 
vor Hafenszene. Ausgestellt auf Wil-
liam K. Vanderbilt.
Preis: CHF 80 / € 51 EF

Los-Nr. 390 
NEW YORK CENTRAL AND HUD-
SON RIVER RAILROAD /USA 
Mortgage Bond über $50'000. New 
York, 10.04.1917. Violett. Abb. Cen-
tral Station von New York. Ausge-
stellt auf die Rockefeller Institut 
for Medical Research.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 391
NEW YORK CENTRAL AND HUD-
SON RIVER RAILROAD /USA Re-
funding and Improvement Mortgage 
Bond über $50'000. 23.06.1914. Vi-
olett. Vignette mit Ansicht Central 
Station. Ausgestellt auf die Carne-
gie Institute of Technology. Hoher 
Nennwert.
Preis: CHF 80 / € 51 VF

Los-Nr. 392
NEW YORK CENTRAL AND HUD-
SON RIVER RAILROAD CO /USA 
Gold Bond über $5'000. 19.02.1940. 
Rosa. Grosse Vignette. Ausgestellt 
auf die L.F. Rothschild & Co.
Preis: CHF 70 / € 44 EF

Los-Nr. 393
NEW YORK, PITTSBURG & CHI-
CAGO CONSTRUCTION /USA 
Zah lungsbestätigung über $1'000 
für Liberierung Second Mortgage In-
come Bond. New York, 31.01.1882. 
Mit Eisenbahnvignette.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 394
OBERAARGAU-JURA-BAHNEN 
/CH Aktie über 100 Franken. Lan-
genthal, 10.01.1959. Blau. 1990 

erfolgte die Umfi rmierung in Regi-
onalverkehr Oberaargau RVO und  
1999 wurde sie von der Aare Seeland 
mobil übernommen. Der Titel kann 
in eine gültige Aktie der Aare Seeland 
mobil getauscht werden.
Preis: CHF 150 / € 95 EF

Los-Nr. 399
OIL CREEK & ALLEGHENY RIV-
ER RAIL WAY CO /USA Zertifi kat 
über 20 Shares. Corry, 20.03.1872. 
Zwei Vignetten mit Eisenbahn, 
Dampfschiff, Kanalkahn, Pferde mit 
Reitern u.a. Im Jahre 1874 erfolg-
te der Konkurs infolge Verlegung 
von Oelpipelines, die wesentlich 
kostengünstiger den Transport ab-
wickelten.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 400 
OIL CREEK RAIL ROAD  /USA Zer-
tifi kat über 10 Shares. 01.03.1865. 
Grün. Drei Vignetten mit Eisenbahn, 
Hafenszene und Matrose. Stempel-
marke und Blindprägesiegel.
Preis: CHF 110 / € 70  VF

Los-Nr. 401
PENNSYLVANIA & NORTH WES-
TERN RAILROAD /USA Zertifi kat 
über 100 Shares. Philadelphia, 
10.07.1891. Grosse Abbildung mit 
Eisenbahnzug mit Bahnhofszene.
Preis: CHF 130 / € 82 EF

Los-Nr. 402
PENOBSCOT UND KENNEBEC 
RAILROAD COMPANY /USA 
Zeichnungsschein über 1 Share. 
Bangor, 08.11.1853. Kleinformati-
ger Titel.
Preis: CHF 70 / € 44 UNC

Los-Nr. 403
PEOPLES RAILWAY CO /USA 
Zertifi kat über 116 Shares. Day-
ton, 01.08.1896. Blindprägesiegel. 
Abbildung eines Tramwagens mit 
Anhänger. 
Preis: CHF 100 / € 63 VF

Los-Nr. 395
OGDEN MINE RAIL ROAD CO 
/USA Zertifi kat über 20 Shares. 
Philadelphia, 07.01.1893. 
Preis: CHF 170 / € 108 VF

Los-Nr. 396
OHIO & INDIANA RAILROAD 
CO /USA Zertifi kat über 1 Share. 
Bucyrus, 17.06.1853. 
Preis: CHF 180 / € 114 EF

Los-Nr. 397
OHIO & PENNSYLVANIA RAIL 
ROAD CO /USA Zertifi kat über 24 
Shares. New York, 07.04.1855. 
Preis: CHF 160 / € 101 VF

Los-Nr. 398
OHIO & PENNSYLVANIA RAIL 
ROAD CO /USA Zertifi kat über 
5 Shares. Pittsburgh, 10.11.1854. 
Vier Vignetten mit Viermaster, Ei-
senbahn, Porträts u.a.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 404
PEORIA, DECATUR & EVANS-
VILLE RAILWAY COMPANY 
/USA Zertifi kat über 100 Shares. 
12.10.1886. Grün. 
Preis: CHF 120 / € 76 EF
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Los-Nr. 405
PHILADELPHIA CITY PASSEN-
GER RAILWAY CO /USA Zertifi -
kat über 1 Share. Philadelphia, 29. 
05.1876. Dekorativ mit insgesamt 
drei Vignetten. Geschichte liegt bei.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 406
PHILADELPHIA TRACTION CO 
/USA Zertifi kat über 10 Shares. 
Philadelphia, 28.04.1902. Rot. Zwei 
Abb. Bremser und Allegorien.
Preis: CHF 100 / € 63 VF

Los-Nr. 410 
PITTSBURGH AND WEST END 
PASSENGER RAILWAY /USA 
Zertifi kat über 100 Shares. Pennsyl-
vania, 23.03.1894. Grün. Abbildung 
Strassenszene mit Tramwagen.
Preis: CHF 80 / € 51 VF

Los-Nr. 411
PITTSBURGH CRAFTON AND 
MANSFIELD STREET RAILWAY 
CO /USA Zertifi kat über 100 Shares. 
Pennsylvania, 26.09.1895. Rotbraun. 
Abbildung eines Mädchenkopfes.
Preis: CHF 60 / € 38 EF

Los-Nr. 412
PITTSBURGH, VIRGINIA AND 
CHARLESTON RAILWAY COM-
PANY /USA Zertifi kat über 10 
Shares. 20.03.1890. Rotbraun. Vig-
nette mit Eisenbahnzug vor Bahnhof 
haltend.
Preis: CHF 90 / € 57 VF

Los-Nr. 413
PULLMAN RAILROAD CO /USA
Zertifi kat über 1 Share. 08.04.1947. 
Golden. Abb. aus Tunnel fahrender 
Eisenbahnzug.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 414
QUEEN ANNES & KENT RAIL 
ROAD CO /USA Zertifi kat über 
10 Shares. Centreville, 11.01.1885. 
Abb. Eisenbahnzug.
Preis: CHF 110 / € 70  VF

Los-Nr. 415
REGIONALVERKEHR BERN-SO-
LOTHURN /CH Gültige Inhaber-
aktie über 150 Franken. Solothurn, 
30.11.1984. Grün.
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 416
RHÄTISCHE BAHN AG - LOT 2 
STÜCK /CH Gültige Stamm- und 
Prioritätsaktie über je 500 Franken. 
Chur, 24.06.1944. Braun und grün.
Preis: CHF 500 / € 316 EF

Los-Nr. 417
RICHMOND STREET AND IN-
TERURBAN RAILWAY COMPA-
NY /USA
Zertifi kat über 50 Shares. Richmond, 
13.01.1905. Grün. Div. Abstempe-
lungen.
Preis: CHF 80 / € 51 VF

Los-Nr. 418
ROCK ISLAND & DARDANELLE 
RAILWAY CO /USA Zertifi kat über 
1 Share. 28.08.1918. Abbildung ei-
ner Dampfl ok.
Preis: CHF 110 / € 70  VF

Los-Nr. 407
PHILLIPSBURG HORSE CAR 
RAILROAD /USA Zeritifi kat über 
div. Shares. Blankett. New Jersey.
Preis: CHF 300 / € 190  UNC

Los-Nr. 408
PILATUS-BAHN-GES. /CH Grün-
deraktie über 500 Franken. Alpnach, 
01.07.1888. Blaugrün. Entwertungs-
stempel. Originalunterschriften u.a. 
Durrer.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 409
PILATUS-BAHN-GES. /CH
Vorzugsaktie über 100 Franken. Alp-
nach, 28.04.1936. Blaugrün. Seit 
Bestehen bis heute unterhält sie die 
steilste Zahnradbahn der Welt.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 419
SA DES CHEMINS DE FER DU 
SALÈVE /F Prioritätsaktie über 25 
Francs. Annemasse, 17.09.1921. 
Braun.
Preis: CHF 300 / € 190  EF

Los-Nr. 420 
SALEM RAIL ROAD /USA Zer-
tifi kat über 12 Shares. Salem, 08. 
06.1864. Grün. 
Preis: CHF 180 / € 114 EF

Los-Nr. 421
SAMLANDBAHN AG /D Aktie 
über 1'000 Mark. Königsberg, 04. 
08.1900. Olivgrün. Unentwertet.
Preis: CHF 110 / € 70  UNC

Los-Nr. 422
SCHWEIZERISCHE BUNDES-
BAHNEN /CH 5% Obligation über 
100 Franken. Bern, 12.06.1918. 
Braun. Blankett.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC
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Los-Nr. 423
SCHWEIZ. FURKABAHN-GESELL-
SCHAFT /CH Obligation über 500 
Franken. Bern, 01.07.1910. Braun/
olivgrün. Blankett. 
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 424
SCHWEIZ. NORDOSTBAHN-GE-
SELLSCHAFT /CH Interims-Schein 
für eine Obligation von 500 Franken. 
Zürich, 1887. 
Preis: CHF 170 / € 108 UNC

Los-Nr. 428
SHORT ROUTE RAILWAY TRA-
NSFER /USA Zertifi kat über 7 
Shares. 19.07.1894. Abb. Bahnhofs-
zene mit Eisenbahn. Das Zertifi kat 
wurde übertragen auf die Illinois 
Central Railroad.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 429
SKILIFT CHATEAU-D'OEX-
MONTS CHEVREUILS SA /CH 
Aktie über 100 Franken. Château-
d‘Oex, 30.09.1944. Rotbraun.
Preis: CHF 50 / € 32 EF

Los-Nr. 433
SOUTH WEST CONNECTING 
RAILWAY /USA Zertifi kat über 
1 Share. 05.06.1899. Gelbbraun. 
Abbildung mit Seeadler und Eisen-
bahn.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 434
SOUTH WESTERN RAIL ROAD 
CO - LOT 2 STÜCK /USA Zertifi -
kate über 3 Shares. Savannah, 29. 
01.1874 und Zertifi kat über 1 Share. 
Macon, 08.02.1872. Kleinformatig. 
Beide mit unterschiedlichen Abbil-
dungen.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 435
ST. JOSEPH, SOUTH BEND & 
SOUTHERN RAILROAD /USA 
Zertifi kat über 125 Shares. 26.02. 
1914. Braun. Grosse Abbildung eines 
Eisenbahnzuges.
Preis: CHF 110 / € 70  EF

Los-Nr. 436
ST. LAWRENCE AND ADIRON-
DACK RAILWAY CO /USA Zerti-
fi kat über 100 Shares. New York, 
06.02.1902. Grün. Grosse Abbildung 
mit See, Eisenbahnzug, Raddamp-
fer. Amerikanisch-Kanadische Ge-
sellschaft.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 437
STERLING IRON AND RAILWAY 
CO /USA Zertifi kat über 41 Shares. 
New York, 04.03.1903. Grün. Zwei 
grosse Abb. mit Bergarbeitern und 
Landvermesser.
Preis: CHF 90 / € 57 VF

Los-Nr. 438
STEUBENVILLE AND INDIANA 
RAIL ROAD CO /USA Zertifi kat 
über 544 Shares. Steubenville, 23. 
07.1864. Zwei Abbildungen mit Ei-
senbahn und Schafherde. Stempel-
marke.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 439
SUNBURY & LEWISTOWN RAIL-
WAY COMPANY /USA Zertifi kat 
über 100 Shares. Philadelphia, 19. 
10.1896. Grün. Abb. Eisenbahn mit 
Bahnhofszene. Rückseitig übertra-
gen auf die Pennsylvania Railroad
Preis: CHF 110 / € 70  EF

Los-Nr. 425
SCHWEIZ. SÜDOSTBAHN /CH 
Prioritätsaktie über 500 Franken. 
Wä densweil, 30.06.1892. Braun. 
Blankett. Faksimileunterschrift des 
Präsidenten.
Preis: CHF 170 / € 108 EF

Los-Nr. 426
SECOND & THIRD STREET PAS-
SENGER RAILWAY /USA Zertifi -
kat über 15 Shares. Philadelphia, 19. 
10.1872. Zwei Vignetten mit Pferden 
und Pferdetram.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 430 
SOCIETÀ FERROVIE LUGANESI 
/CH Gültige Aktie Primo Grado über 
500 Franken. Lugano, 18.04.1911. 
1922 erfolgte die Nennwertredukti-
on auf 300 Franken. Heute fi rmiert 
unter FLP. Schöne Jugendstilumran-
dung mit Abb. gefl ügeltes Rad. 
Preis: CHF 550 / € 348 UNC

Los-Nr. 431
SOCIÉTÉ DES VOIES FERRÉES 
DU DAUPHINÉ /F Aktie über 100 
Francs. Lyon, 18.06.1906. Blau/vi-
olett.
Preis: CHF 110 / € 70  EF

Los-Nr. 432
SOLOTHURN-NIEDERBIPP-
BAHN /CH Aktie über 500 Franken. 
Solothurn, 01.05.1917. Braun. Loch-
entwertet. Der Titel weist keinerlei 
Abstempelungen auf.
Preis: CHF 220 / € 139 EF

Los-Nr. 427
SENSETHAL-BAHN /CH Gültige 
Aktie über 200 Franken. Laupen, 
01.12.1903. Blau/gelbbraun. Heuti-
ger Nennwert: 20 Franken. 
Preis: CHF 250 / € 158 EF
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Los-Nr. 440 
SUNBURY & LEWISTOWN RAIL-
WAY CO /USA Zertifi kat über 100 
Shares. Philadelphia, 19.10.1896. 
Grün. Vignette mit Bahnhofszene 
und Eisenbahn. Ausgestellt auf Aa-
ron Fries. 
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 446
TRAMVAIELOR BUCURESTI /
RO Zertifi kat über 40 Aktien zu 250 
Lei. Bukarest, 12.07.1935. Violett. 
Hochformatig mit Abb. von Tram-
wagen und Autobus.
Preis: CHF 70 / € 44 EF

Los-Nr. 447
TRANSPORT DE LIQUIDES /F 
Zertifi kat über 200 Aktien. Paris, 02. 
03.1901. blau. Umrandung mit vie-
len Vignetten u.a. Waggon, Putten.
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 448
UNION & LOGANSPORT RAIL-
ROAD CO /USA Zertifi kat über 
div. Shares. Union City, 09.09.1867. 
Blau. Vignette mit Seeadler.
Preis: CHF 110 / € 70  VF

Los-Nr. 449
UNITED NEW JERSEY RAIL 
ROAD AND CANAL CO /USA Zer-
tifi kat über 81 Shares. 05.01.1904. 
Drei Abbildungen mit Eisenbahnen, 
Kanal- und Bahnhofszene.
Preis: CHF 110 / € 70  EF

Los-Nr. 441
SWEDESBORO'RAILROAD /USA 
Zertifi kat über 4 Shares. Swedesbo-
ro, 02.11.1869.
Preis: CHF 200 / € 127 EF

Los-Nr. 442
TEMESVAR - MODOSER LOCAL-
EISENBAHN AG /H Genussschein. 
Budapest, 01.06.1911. Blau.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 443
TERRE-HAUTE AND RICHMOND 
RAILROAD COMPANY /USA Zer-
tifi kat über 20 Shares. Terre-Haute, 
Dezember 1852. 
Preis: CHF 100 / € 63 VF

Los-Nr. 444
TOLEDO, CANADA SOUTHERN 
AND DETROIT RAILWAY /USA 
7% Interest Bond über $105. 20. 
12.1873. Blindprägesiegel. Vignette 
mit Bahnhofszene und einfahrenden 
Zug.
Preis: CHF 70 / € 44 EF

Los-Nr. 445
TOLEDO, LOGANSPORT & BUR-
LINGTON RAIL ROAD COMPA-
NY /USA Zertifi kat über 2 Shares. 
06.04.1860. 
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 450 
WAGNER PALACE CAR CO /USA 
Zertifi kat über 100 Shares. New 
York, 23.01.1897. Braun. Ausgestellt 
auf John D. Rockefeller. 
Preis: CHF 300 / € 190  VF

ENERGIE/ELEKTROIND.

Los-Nr. 451
AEG ELEKTRIZITÄTS-AG /CH 
Aktie über 1'000 Franken. Zürich, 
im Dezember 1937. Blau/rotbraun.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 452
AG ELEKTRICITÄTSWERK 
STRASS BURG I/ELSASS /D
Teilschuldverschreibung über 1'000 
Mark. Strassburg, 15.11.1901. Blau/
grau. Blankett.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 453
AGESSMA AG FÜR ELEKTRO-
STAR- UND SCHWACHSTROM-
MATERIAL /D Aktie über 5'000 
Mark. Weesenstein, 31.05.1923. 
Blaugrün. Unentwertet. Im Februar 
1923 wurde das Unternehmen ge-
gründet und 1924 erfolgte bereits 
der Konkurs.
Preis: CHF 250 / € 158 VF

Los-Nr. 454
BADISCHE LANDESELEKTRIZI-
TÄTSVERSORGUNG AG /D Ob-
ligation über 1'000 Schweizer Fran-
ken. Karlsruhe, 11.05.1928. Violett. 
Unentwertet.
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 455
BEZIRKSVERB. OBERSCHWÄ-
BISCH ELEKTRIZITÄTSWERKE 
IN BIBERACH /D Teilschuldver-
schreibung über 5'000 Mark. Bibe-
rach, im Februar 1923. Braun/vio-
lett. Unentwertet. Dekorativer Wert 
mit Abb. im Unterdruck: aus dem 
Was ser springendes und mit Blitzen 
umgebenes Pferd. Faksimile-Unter-
schrift von Freiherr von Stauf-
fenberg.
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

Los-Nr. 456
BRANDENBURGISCHE ELEK-
TRICITÄTS-, GAS- UND WAS-
SERWERKE AG /D Aktie über 
1'000 Reichsmark. Berlin, im März 
1929. Braun. Unentwertet. In Berlin 
börsennotiert.
Preis: CHF 450 / € 285 EF
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Los-Nr. 457
COMPAGNIE PARISIENNE D'ÉC-
LAIRAGE PAR L’ÉLECTRICITÉ 
SA /F Aktie über 500 Francs. Paris, 
31.01.1878. Rotbraun.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 462
ELEKTRIZITÄTSWERK SOSNO-
WICE AG /PL Aktie über 500 Rubel. 
Sosnowice, 1917. Rotbraun. 
Preis: CHF 190 / € 120  UNC

Los-Nr. 463
GASWERK EINSIEDELN AG /CH 
Aktie über 625 Franken. Einsiedeln, 
04.08.1931. Violett. Blankett.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 464
GLÜHLAMPENFABRIK HARD IN 
ZÜRICH /CH Interims-Schein üer 
4.5%ige Obligation zu 1'000 Fran-
ken. Zürich. Blankett. Blau. 
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 467
HAMBURGISCHE ELECTRICI-
TÄTS-WERKE /D Aktie über 100 
Reichsmark. Hamburg, im Oktober 
1931. Rosa/grün. Unentwertet. 
Durch "Schuckert & Co in Nürnberg" 
1894 gegründet. War grösster Fern-
wärmelieferant Westeuropas und ist 
heute noch ein namhaftes Energie-
versorgungsunternehmen. 
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 457

Los-Nr. 458
DEUTSCHE CONTINENTAL-
GAS-GESELLSCHAFT /D Aktie 
über 5'000 Mark. Dessau, im Dezem-
ber 1922. Rosa/blau. Unentwertet. 
Gegründet 1855 als älteste Gasge-
sellschaft Deutschlands. Heute fun-
giert die als "Contigas" börsennotier-
te Gesellschaft als Holding. 
Preis: CHF 200 / € 127 VF

Los-Nr. 459
ELECTRA DE LEVANTE SA /E 
Aktie über 500 Pesetas. Valencia, 
25.01.1926. Braun/grün. Ueberaus 
dekorativ mit vielen Abb. u.a. Glüh-
birnen.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 460 
ELECTRA DE VIESGO SA /E Ak-
tie über 500 Pesetas. Bilbao, 01. 
01.1969. Grün. Abb. Staumauer.
Preis: CHF 70 / € 44 UNC

Los-Nr. 461
ELEKTRIZITÄTS-AG VORM. W. 
LAHMEYER & CO /D 6% Obliga-
tion über 1'000 Franken Schweizer 
Währung. Frankfurt, im September 
1927. Braun/grün. Unentwertet.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 462

Los-Nr. 465
GROSSKRAFTWERK WÜRTEM-
BERG AG /D Aktie über 1'000 
Mark. Heilbronn, im Februar 1923. 
Braun/grün.  Unentwertet. Gegrün-
det wurde das Unternehmen 1921 
mit dem Zweck des Betriebes eines 
Dampfkraftwerkes am Neckar.
Preis: CHF 190 / € 120  UNC

Los-Nr. 466
GROSSKRAFTWERK WÜRTEM-
BERG AG /D Aktie über 1'000 Mark. 
Heilbronn, im Mai 1923. Olivgrün/
gelbbraun.  Unentwertet. Gegrün-
det wurde das Unternehmen 1921 
mit dem Zweck des Betriebes eines 
Dampfkraftwerkes am Neckar.
Preis: CHF 170 / € 108 UNC

Los-Nr. 468
HAMBURGISCHE ELECTRICI-
TÄTS-WERKE /D Zertifi kat über 
10 Aktien zu ein 100 Reichsmark. 
Hamburg, im Oktober 1931. Rosa/
grün. Unentwertet. 
Preis: CHF 170 / € 108 UNC

Los-Nr. 469
HARTMANN & BRAUN AG /
D Aktie über 1'000 Reichsmark. 
Frankfurt, 17.04.1942. Braun. Un-
entwertet. Gegründet in Würzburg 
im Jahre 1879 und 1901 in eine 
AG umgewandelt. Produzent von 
elektrotechnischen und wärmewirt-
schaftlichen Messgeräten.
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

Los-Nr. 470 
KAELIN-KOHLENIMPORT AG /
CH Aktie über 1'000 Franken. Zürich, 
18.05.1946. Violett. Blankett.
Preis: CHF 50 / € 32 UNC

Los-Nr. 471
KRAFTWERK LAUFENBURG /CH 
Obligation über 1'000 Franken. Lau-
fenburg, 25.11.1919. Violett/braun. 
Blankett. 
Preis: CHF 140 / € 89 UNC
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Los-Nr. 472
MAGGIA KRAFTWERKE AG /CH
Obligation über 1'000 Franken. Lo-
carno, 14.01.1952. Blau. Blankett.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 484
SIEMENS ELEKTR. BETRIEBE 
AG - LOT 2 STÜCK /D Teilschuld-
verschreibung über 500 und 1'000 
Franken. Berlin, im Juni 1912 und 
November 1913. Grün und braun. 
Hochformatig mit dekorativer Um-
randung.
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 485
STÉ FRANCO-SUISSE POUR 
L'INDUSTRIE ÉLECTRIQUE /CH
Certifi cate de Souscripteur über 25 
Aktien. Genève, 30.11.1898.
Preis: CHF 70 / € 44 EF

Los-Nr. 486
SÜDAMERIK. ELEKTRIZITÄTS-
GESELLSCHAFT /CH
Zertifi kat über 1 Stammaktie zu 60 
Franken. Zürich, 02./06.10.1936. 
Blau. Blankett.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 473
NORTHERN LIGHT, POWER & 
COAL CO /CDN Aktie über $100. 
06.10.1909. Braun.
Preis: CHF 110 / € 70 EF

Los-Nr. 474
RHEINISCH-WESTFÄLISCHES 
ELEKTRIZITÄTSWERK /D Aktie 
über 1'000 Mark. Essen, 24.09.1910. 
Gelbbraun. Unentwertet. Gegründet 
wurde das Unternehmen im Jah-
re 1900 unter Übernahme der Fir-
ma "Siemens Elektrische Betriebe 
GmbH". 
Preis: CHF 450 / € 285 UNC

Los-Nr. 475
RHEINISCH-WESTFÄLISCHES 
ELEKTRIZITÄTSWERK AG /D 
Aktie über 400 Reichsmark. Essen, 
im November 1928. Braun/grün. 
Unentwertet.
Preis: CHF 70 / € 44 UNC

Los-Nr. 476
RHEINTALISCHE GAS-GESELL-
SCHAFT /CH Aktie über 500 Fran-
ken. St. Margrethen, 15.05.1903. 
Braun. Blankett. 
Preis: CHF 140 / € 89 UNC

Los-Nr. 477
RUSSISCHE GES. "ALLG. ELEK-
TRICITÄTS-GES." /RUS
Aktie über 250 Rubel. St. Petersburg, 
1906. Braun. 
Preis: CHF 110 / € 70  EF

Los-Nr. 478
SÄCHSISCH-THÜRINGISCHE 
AG FÜR LICHT- UND KRAFTAN-
LAGEN /D Aktie über 1'000 Mark. 
Erfurt, 30.04.1899. Gelbbraun. Un-
entwertet.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 479
SALTOS DEL ALBERCHE /E Grün-
deaktie über 500 Pesetas. Madrid, 
20.08.1928. Braun. Blankett. Vig-
nette mit Abb. der Staumauer.
Preis: CHF 80 / € 51 EF

Los-Nr. 480 
SAN ANTONIO LAND AND IR-
RIGTION /CDN Zertifi kat über 1 
Share. 26.03.1913. Braun. Die Ges. 
besass Wasserrechte in Texas.
Preis: CHF 60 / € 38 EF

Los-Nr. 481
SCHLESISCHE ELEKTRIZITÄTS- 
UND GAS-AG /D Aktie über 1'000 
Reichsmark. Gleiwitz, im Dezember 
1942. Rosa. Unentwertet.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 482
SCHNEIDER & CO AG /D Stamm-
aktie über 1'000 Mark. Heidelberg-
Kirchheim, 08.12.1922. Grün/rosa. 
Unentwertet. Fabrik von elektro-
technischer Spezialartikeln.
Preis: CHF 130 / € 82 UNC

Los-Nr. 483
SCHWEIZ.-AMERIK. ELEKTRI-
ZITÄTS-GES. /CH Zertifi kat über 
5 Aktien Serie A zu 200 Franken. 
Zürich, 20.04.1928. Braun.
Preis: CHF 180 / € 114 UNC

Los-Nr. 487
WASSERWERKE ZUG /CH Aktie 
über 500 Franken. Zug, 30.06.1899. 
Grün. Blankett. Faksimile-Unter-
schriften.
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 488
WESTMÄHRISCHE ELEKTRIZI-
TÄTSWERKE AG /CZ Teilschuld-
verschreibung über 500 Kronen. 
Brünn, 01.01.1932. Vielfarbig. Un-
entwertet.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 489
WIENER OELWERKE AG /A 
Aktie über 100 Schilling. Wien, 
18.06.1936. Violett. Blankett.
Preis: CHF 90 / € 57 UNC
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Los-Nr. 490 
WÜRTTEMBERGISCHE ELEK-
TRIZITÄTS-AG /D Stammaktie 
über 100 Reichsmark. Stuttgart, 
01.03.1928. Grün/violett. Unent-
wertet. Die Gesellschaft wurde 1906 
gegründet. 1921 in "Württembergi-
sche Elektriztitäts-AG" umbenannt. 
Preis: CHF 300 / € 190  UNC

GETRÄNKE/ALKOHOL/ 
MINERAL

Los-Nr. 491
CAVES ORSAT SA - LOT 2 STÜCK 
/CH Aktie über 5 und 200 Franken. 
Martigny, 27.06.1987. Bekannter 
Weinproduzent und -händler.
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

Los-Nr. 492
COCA-COLA ENTERPRISE /USA 
Zertifi kat über 1 Share. 22.08. 2005. 
Rot. 
Preis: CHF 80 / € 51 EF

Los-Nr. 493
LA VIGNE /F Obligation über 500 
Francs. Toulouse, 01.08.1892. Grün. 
Dekorative Umrandung mit Wein-
trauben.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 494
LOT 2 AEGYPTISCHE PAPIERE 
/ET Sté Viticole et Vinicole d’Egyp-
te von 1938. Rückseitig geklebt - 
Sté des Sucreries et de Distillerie 
d‘Egypte von 1956. Beide sehr de-
korativ mit Abb.
Preis: CHF 190 / € 120  EF

HANDEL

Los-Nr. 495
COOPERATIVE LUIGI RAVA /I 
Aktie über 50 Lire. Roma, 30.09. 
1920. Rotbraun. Sehr dekorativ mit 
vielen Abbildungen von Flugobjek-
ten, Allegorien u.a.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 496
EUPAFRIC AG /CH Aktie Se-
rie A über 1'000 Franken. Zürich, 
24.10.1944. Blau. Blankett. Import/
Export von Maschinen.
Preis: CHF 70 / € 44 UNC

Los-Nr. 497
GEN. MIGROS ZÜRICH /CH An-
teilschein über 10 Franken. Zürich, 
08.04.1983. Grün.
Preis: CHF 60 / € 38 UNC

Los-Nr. 498
GEN. MIGROS ZÜRICH /CH
Anteilschein über 30 Franken. 1941. 
Faksimile-Unterschrift von Gottlieb 
Duttweiler. 
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 499
GRANDS MAGASINS DU PRO-
GRÈS /CH 5% Obligation über 500 
Franken. St. Gallen, 01.05.1910. 
Grün. Aufl age lediglich 400 Stück. 
Preis: CHF 80 / € 51 EF

HOTEL/BÄDER/  
HEILANSTALTEN

Los-Nr. 503
AG NEUES STAHLBAD ST. MO-
RITZ /CH Actie über 500 Franken. 
St. Moritz, 14.05.1890. Olivbraun. 
Blankett.
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 504
CARLTON HOTEL ST. MORITZ /
CH 6% Obligation über 500 Franken. 
St. Moritz, 01.04.1913. Grün/rosa. 
Blankett.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 505
CARLTON HOTEL ST. MORITZ 
/CH Aktie über 500 Franken. St. 
Moritz, 01.07.1912. Rotbraun/grün. 
Div. Abstempelungen.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 506 
FRENCH RIVIERA HOTELS CO 
/GB Stammaktie über £5. London, 
26.05.1899.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 507
GEN. HOTEL-PLAN ZÜRICH /CH 
Anteilschein über 10 Franken. Zü-
rich, Dezember 1935. Braun. Fak-
simile-Unterschrift von Gottlieb 
Duttweiler.
Preis: CHF 70 / € 44 VF

Los-Nr. 508
GÉRARD KRAFT GRAND HÔ-
TEL FLORENZ /CH 5% Obligation 
über 5'000 Franken. Zürich/Florenz, 
30.10.1897. Blaugrau. Blankett.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 490 

Los-Nr. 500 
SOCIÉTÉ VAUDOISE DE CON-
SOMMATION /CH Aktie über 5 
Franken. Lausanne, 03.12.1865. 
Preis: CHF 170 / € 108 EF

HOLZ

Los-Nr. 501
"OFA" HOLZINDUSTRIE AG /CH 
Aktie Serie D über 50 Franken. Genf, 
19.08.1927. Violett. Blankett. Abb. in 
der Umrandung.
Preis: CHF 50 / € 32 EF

Los-Nr. 502
SA TURQUE DU MONOPOLE DES 
ALLUMETTES EN TURQUIE /TR
Gründeranteil ohne Nennwert. Con-
stantinople, 18.01.1925. Vielfarbig.
Preis: CHF 200 / € 127 EF

Los Nr. 502
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Los-Nr. 509
HILTON HOTELS CO /USA
Con vertible Bond über $25'000. 12. 
11.1974. Rosa. 
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 510 
LAUSANNE-PALACE  ANCIENNE-
MENT LE "GRAND HOTEL" SA 
/CH Aktie über 500 Franken. Lau-
sanne, 31.05.1914. Gelbbraun/rot. 
Div. Abstempelungen über Kapital-
reduktionen.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 511
LOT 3 HOTELAKTIEN /CH HZ Ho-
tel Zofi ngen AG von 1988 - Möven-
pick Holding von 1983 - Grand Hotel 
Victoria-Jungfrau AG von 1955.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 512
PERA PALACE HÔTEL DE CONS-
TANTINOPLE SA /F Aktie über 
100 Francs. Paris, 10.07.1922. Blau/
blaugrün.
Preis: CHF 70 / € 44 UNC

IMMOBILIEN

Los-Nr. 513
BAUGESELLSCHAFT "DAHEIM" 
ZÜRICH IV /CH Interims-Schein 
für eine Obligation von 500 Franken. 
Zürich, 1901. Blankett.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 514
GEMEINNÜTZIGE BAU- UND 
SIEDELUNGSGENOSS. "LINTH-
ESCHER" ZÜRICH /CH Zertifi kat 
über div. Anteilschein. Zürich. Blan-
kett. Rotbraun. Vignette mit Porträt 
von H.K. Escher.
Preis: CHF 50 / € 32 UNC

Los-Nr. 516
GHARBIE LAND CO /ET Gründer-
anteil. Le Caire, 15.04.1944. Dun-
kelbraun. Grossformatiger Titel mit 
dekorativer Gestaltung.
Preis: CHF 70 / € 44 VF

Los-Nr. 517
HANDELSGESELLSCHAFT FÜR 
GRUNDBESITZ /D Genussrechts-
urkunde über 100 Reichsmark. Ber-
lin, im Januar 1926. Braun/blau. 
Unentwertet.
Preis: CHF 70 / € 44 UNC

Los-Nr. 518
IMMOBILIEN-GESELLSCH. ZÜ-
RICH /CH Interims-Schein über 
4%ige Hypothekar-Obligation, 1. 
Serie zu 1'000 Franken. Zürich. 
Blankett.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 522
SCHWEIZERISCHE BAUGES. IN 
ZÜRICH /CH Interims-Schein über 
eine Aktie zu 500 Franken. Zürich, 
April 1896. Blankett. Faksimile-Un-
terschrift Hagenbuch-Leuthold. 
Nummeriertes Exemplar.
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

Los-Nr. 523
SOCIÉTÉ COOPÉRATIVE DE 
CONSTRUCTION "CITÉ-JAR-
DIN-SCHOENBERG" FRIBOURG 
/CH Anteilschein über 250 Franken. 
Fribourg, 23.03.1925. 
Preis: CHF 80 / € 51 EF

Los-Nr. 524
STÉ IMMOBILIÈRE DES BAINS 
DE MER DE SAN STEFANO /CH 
Zertifi kat über 100 Aktien zu je 100 
Franken. Genève, 08.07.1910. Rot.
Preis: CHF 70 / € 44 UNC

INDUSTRIE

Los-Nr. 525
AG DER EISEN- UND STAHL-
WERKE VON GEORG FISCHER 
/CH Aktie über 1'000 Franken. 
Schaffhausen, 01.04.1900. Blau. 
Blankett. 
Preis: CHF 150 / € 95 EF

Los-Nr. 526
AG FÜR FABRIKATION REIS-
HAUER' SCHER WERKZEUGE 
/CH Interims-Schein für Aktie zu 
500 Franken. Zürich, 15.04.1888. 
Blankett. Gelblich verfärbt.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 515
GEN. ZIONSHEIM "BETHANIEN" 
/CH Anteilschein über 100 Franken. 
Zürich, 31.03.1911. Blau. Blankett. 
Preis: CHF 150 / € 95 EF

Los-Nr. 519
NORTH AMERICAN LAND COM-
PANY /USA Zertifi kat über 5 
Shares. Philadelphia, 28.08.1795. 
Originalunterschrift von Robert 
Morris, Mitunterzeichner der ame-
rikanischen Unabhängigkeitserklä-
rung. Die Unterschrift ist jedoch 
durch Tintenfrass vollständig zer-
stört. Rückseitig geklebt.
Preis: CHF 250 / € 158 F

Los-Nr. 520 
SA COCHINCHINOISE IMMO-
BILIÈRE SA /VN Aktie über 100 
Francs. Saigon, 01.03.1929. Rot-
braun/grün. Sehr dekorativ und in 
Art-Déco-Stil gestalteter Titel.
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 521
SCHLOSS AM MYTHENQUAI IN 
ZÜRICH /CH Namen-Aktie über 
500 Franken. Zürich, 21.10.1947. 
Rotbraun. Blankett. Eine ungewöhn-
liche Titelbezeichnung.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 527
AG FÜR METALL-INDUSTRIE 
VORMALS GUSTAV RICHTER 
/D Aktie über 1'000 Mark. Karls-
ruhe, 11.11.1922. Braun/blau. Un-
entwertet.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC
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Los-Nr. 528
BUDERUS'SCHE EISENWER-
KE ZU WETZLAR /D Aktie über 
1'000 Mark. Buchstabe C. Wetzlar, 
01.05.1905. Dunkelbraun. Unent-
wertet.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 534
BUDERUS'SCHE EISENWER-
KE ZU WETZLAR /D Aktie über 
1'000 Mark. Buchstabe G. Wetzlar, 
25.05.1922. Rotbraun. Unentwer-
tet.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 535
BUDERUS'SCHE EISENWER-
KE ZU WETZLAR /D Aktie über 
1'000 Mark. Buchstabe H. Wetzlar, 
02.10.1923. blaugrün. Unentwer-
tet.
Preis: CHF 70 / € 44 UNC Los-Nr. 540 

STAHLWERK BECKER AG /D 
Teilschuldverschreibung über 1'000 
Mark. Willich bei Krefeld, im Juni 
1912. Gelbbraun. Unentwertet. Her-
steller hochwertiger Elektrostähle. 
1938 wurde der Betrieb an die Deut-
sche Edelstahlwerke AG verkauft.
Preis: CHF 250 / € 158 VF

Los-Nr. 541
WALTER KELLNER AG /D Ak-
tie über 1'000 Mark. Barmen, 02. 
12.1920. Braun. Unentwertet.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

KOLONIEN

Los-Nr. 529
BUDERUS'SCHE EISENWER-
KE ZU WETZLAR /D Aktie über 
1'000 Mark. Buchstabe C. Wetzlar, 
15.05.1900. Braun. Unentwertet.
Preis: CHF 600 / € 380  EF

Los-Nr. 530 
BUDERUS'SCHE EISENWER-
KE ZU WETZLAR /D Aktie über 
1'000 Mark. Buchstabe C. Wetzlar, 
15.05.1909. Dunkelbraun. Unent-
wertet.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 531
BUDERUS'SCHE EISENWER-
KE ZU WETZLAR /D Aktie über 
1'000 Mark. Buchstabe D. Wetzlar, 
02.10.1911. Rotbraun. Unentwer-
tet.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 532
BUDERUS'SCHE EISENWER-
KE ZU WETZLAR /D Aktie über 
1'000 Mark. Buchstabe E. Wetzlar, 
10.08.1919. Rotbraun. Unentwer-
tet.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 533
BUDERUS'SCHE EISENWER-
KE ZU WETZLAR /D Aktie über 
1'000 Mark. Buchstabe F. Wetzlar, 
02.01.1921. Rotbraun. Unentwer-
tet.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 536
EISENWERK MARTINLAMITZ 
AG /D Aktie über 1'000 Mark. Mar-
tinlamitz, 12.10.1922. Rosa/blau. 
Un entwertet.  Die Ges. wurde 1903 
gegründet. Eisengiesserei und Ei-
senkonstruktionswerkstatt. 
Preis: CHF 300 / € 190  EF

Los-Nr. 537
LA ESPAÑA INDUSTRIAL /E 
Zertifi kat über 10 Aktien zu 2'000 
R. Madrid, 01.03.1848. Hellgrün. 
Dekorative Umrandung. Lochent-
wertung.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 538
SA DES COULEURS A BASE DE 
PLOMB PROCÉDÉS MACDO-
NALD /B Aktie über 100 Francs. 
Schaerbeek, 31.08.1898. Blaugrün/
gelbbraun. Sehr dekorativ gestaltet 
mit vielen Abb. In der Umrandung.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 539
SIG SCHWEIZERISCHE INDUS-
TRIE-GESELLSCHAFT /CH In-
haber-Aktie über 600 Franken und 
untrennbar verbunden Partizipati-
onsschein ohne Nennwert. Neuhau-
sen, 05.05.1972. Grün und braun. 
Blanketts.
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

Los-Nr. 540 

Los-Nr. 542
C.I.C.A. STÉ COMMERCIALE ET 
INDUSTRIELLE DE LA COTE 
D’AFRIQUE SA /F Aktie über 500 
Francs. Marseille, 01.07.1929. Rot/
braun.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 543
CEYLON COMPANY /GB Aktie 
über £20. 13.09.1870. Braun. De-
korativ mit Abb. Hafenansicht.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 544
CIA DE CABINDA SA /P Zertifi kat 
über 10 Aktien zu je 4$50 Escudos. 
Lisboa, 09.11.1918. Grün. Siehe 
Abb. auf Seite 36.
Preis: CHF 150 / € 95 EF
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Los-Nr. 545
CIE FRANCAISE DU HAUT & DU 
BAS CONGO /F Stammaktie über 
5'000 Francs. Paris. Dunkelblau. Ins-
gesamt 6 Vignetten u.a. mit Elefan-
tenköpfen, Schiff, Eingeborene.
Preis: CHF 70 / € 44 EF

Los-Nr. 546
CIE GÉNÉRALE D’ABYSSINIE 
SA /F Aktie über 500 Francs. Paris, 
04.05.1921. Blaugrün. 
Preis: CHF 50 / € 32 VF

Los-Nr. 547
CIE TUNISIENNE FONCIÈRE, 
AGRICOLE & INDUSTRIELLE SA 
/F Gründeranteil. Paris. Rotbraun. 
Dekorativ mit Abb. Minarett, Kamel, 
Palmen u.a.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 549
LOT 3 BELGISCHE KOLONIA-
LWERTE /B Sté Equatoriale Con-
golaise (Ikelemba) SA - Graisses 
Huiles & Produits Africains SA - La 
Belgo-Coloniale SA. Alle Papiere sehr 
dekorativ gestaltet und mit Abb.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 550 
LOT 3 PAPIERE AUS MAROKKO 
/MA Empire Chérifi en Protectorat 
de la République Française au Maroc 
von 1930 - Manufacture Marocaine 
de Calorifuges & Liéges Agglomérés 
von 1925 - Cie de Laiteries & Bou-
cheries Réunies au Maroc von 1923.  
Alle Titel überaus dekorativ gestaltet 
und mit vielen Abb. versehen.
Preis: CHF 190 / € 120  EF

Los-Nr. 551
LOT 4 KOLONIALPAPIERE /F Ex-
position Coloniale International - Sté 
Coloniale Agricole et Minière SCAM 
- Cie Générale Sangha-Likouala SA 
- Anglo-African Produce Co SA. Alle 
Titel sehr dekorativ und mit Abb.
Preis: CHF 220 / € 139 EF

Los-Nr. 552
LOT 5 FRANZÖSISCHE KOLO-
NIALPAPIERE /F Cie Africaine 
de Commerce (Nr. 1!) - La Haute 
Sangha - Plantations et Palmeraies 
de l'Ogooué - La Laotienne SA - Cie 
Coloniale de La Bia. Alle überaus 
dekorativ gestaltet und mit vielen 
Abb.
Preis: CHF 320 / € 203 EF

Los-Nr. 555
STÉ ÉQUATORIALE CONGOLAI-
SE (IKELEMBA) SA /B 1/10 Prio-
ritätsaktie über 500 Francs. Anvers, 
01.11.1900. Blau/rot. Dekorativ mit 
grossfl ächigen Abbildungen.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los Nr. 544

Los-Nr. 548
L'AFRICAINE BANQUE D'ETU-
DES ET D'ENTREPRISES CO-
LONIALES SA /B Dividenden-
aktie ohne Nennwert. Bruxelles, 
31.08.1898. Olivgrün.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 553
OTTOMAN COMPANY LIMITED 
/GB Aktie über £20. 01.07.1865. 
Preis: CHF 140 / € 89 UNC

Los-Nr. 554
STÉ ANVERSOISE DU COMMER-
CE AU CONGO /B 1/10 Anteil. Mo-
beka/Anvers, 23.12.1897. Rotbraun. 
Rückseitig geklebt.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 556
STÉ FINANCIÈRE D'ÉGYPTE 
SA /ET Aktie über 500 Francs. 
06.01.1863. Hellgrün/rot. 
Preis: CHF 150 / € 95 EF

Los-Nr. 557
STÉ FRANCAISE DU DAHOMEY 
/F Aktie über 500 Francs. Paris, 09. 
10.1920. Vielfarbig.
Preis: CHF 250 / € 158 EF

Los Nr. 554
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LANDWIRTSCHAFT

Los-Nr. 558
EBO AG /CH Namen-Aktie über 
500 Franken. Ober-Dürnten, 16.10. 
1929. Violett/gelb. Landwirtschafts-
maschinen. Aufl age 180 Titel.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 559
EGYPTIAN ENTERPRISE AND 
DEVELOPMENT COMPANY /ET
Stammaktie über 10 ägyptische 
Pfund. Caire, 08.03.1906. Blau. De-
korativ mit grossen Abbildungen. Im 
Unterdruck Ansicht der Pyramiden.
Preis: CHF 90 / € 57 VF

Los-Nr. 564
CIE FRANCAISE DES CHOCO-
LATS & DES THÉS L.S. SCHAAL 
& CIE /F Aktie über 500 Francs. 
Strasbourg, 01.01.1872. 
Preis: CHF 170 / € 108 VF

Los-Nr. 565
CONSUM-VEREIN DER ARBEI-
TER DER MECHANISCHEN SEI-
DENSTOFFWEBEREI ADLISWIL 
/CH Genossenschaftsanteil über 25 
Franken. Adliswil, 08.02.1919. Vio-
lett/olivgrün. Blankett.
Preis: CHF 75 / € 47 UNC

Los-Nr. 567
DR. HILLERS AG NÄHR- UND 
HEILMITTELWERK /D Aktie 
über 1'000 Reichsmark. Solingen, 
01.05.1943. Braun. Unentwertet.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 568 
FABBRICHE DI CIOCCOLATO E 
CACAO MICHELE TALMONE SA 
/I Aktie über 10'000 Lire. Torino, 
16.02.1917. Violett. Blankett. Hoch-
formatiger Titel.
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 569 
FRIO INDUSTRIAL /E Aktie über 
50 Pesetas. Palma de Mallorca, 22. 
12.1961. Graublau. Hochformatig 
mit Abb. Eisbär und Weltkugeln.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 560 
SOCIEDAD MINI /ROU Aktie über 
1'000$. Montevideo, 01.04.1869. 
Blau.
Preis: CHF 250 / € 158 VF

LEBENSMITTEL

Los-Nr. 561
BANANA DU RIO-GRANDE (NI-
CARAGUA) /F Aktie über 100 
Francs. Paris, ohne Datum. Braun. 
Ueberaus dekorativ gestaltet mit 
vielen Abb.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 562
BELGO-CANADIAN FRUIT 
LANDS /B Genuss-Aktie ohne 
Nennwert. Anvers, 19.11.1908. 
Grün. Das Tätigkeitsgebiet befand 
sich in Kelowna (British Columbia). 
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 563
BOULANGERIE MÉCANIQUE 
HY GIÉNIQUE D'EGYPTE /ET 
Aktie über 100 Francs. Alexandrie, 
09.11.1899. Olivgrün.
Preis: CHF 200 / € 127 EF

Los-Nr. 564

Los-Nr. 566
CUKRA RIVER PLANTING /GB 
Aktie über £4. London, 03.03.1914. 
Grün/gelbbraun.
Preis: CHF 70 / € 44 EF

Los-Nr. 567

Los-Nr. 570 
GEBRÜDER STOLLWERCK AG 
/D Stamm-Aktie über 400 Kronen. 
Pressburg, 25.11.1907. Grün/grau-
oliv. Blankett. Ausgestellt auf die 
Gebr. Stollwerck AG mit Sitz in Köln. 
Faksimile-Unterschriften. Bekannter 
Schokoladehersteller.
Preis: CHF 200 / € 127 EF

Los-Nr. 571
JULIUS MEINL KAFFEEIMPORT 
AG /H Zertifi kat über 100 Aktien zu 
je 25 Pengö. Budapest, 15.12.1934. 
Grün/rotbraun. Blankett. 
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los Nr. 563
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Los-Nr. 572
SCHINZ, ERNST & CO IN ARA-
RAQUARA (BRASILIEN) /CH
5% Obligation über 5'000 Franken. 
Zürich, 31.03.1898. Blau. Blankett. 
Die Anleihe diente zur Finanzierung 
einer Kaffepfl anzung am Flusse Chi-
barro im Distrikt Araraquara.
Preis: CHF 150 / € 95 EF

MASCHINENBAU

Los-Nr. 576
AG DER MASCHINENFABRIKEN 
ESCHER WYSS & CIE /CH Prio-
ritäts-Aktie über 500 Franken. Zü-
rich, 30.09.1924. Violett/gelbbraun. 
Hochformatig. 
Preis: CHF 270 / € 171 EF

Los-Nr. 577
ERBE & WERNER AG /D Aktie 
über 100 Reichsmark. Suhl, 30.06. 
1924. Braun. Unentwertet.Gegrün-
det wurde das Unternehmen 1920. 
Zweck war die Herstellung von Zan-
gen, Werkzeugen und Apparaten 
aller Art. 
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 578 
FRIEDRICH KRUPP AG /D Teil-
schuldverschreibung über 1'000 
Mark. Essen, 15.02.1921. Braun. 
Unentwertet.Sehr dekorativer Wert 
mit zahlreichen Abb. von Schiff, 
Dampfl ok, LKW sowie diversen Ge-
bäudeansichten.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 579
J. MEHLICH AG /D Aktie über 100 
Reichsmark. Bork, 26.10.1935. Blau/
braun. Unentwertet. Gegründet im 
Jahre 1872 und 1883 als AG fi rmiert. 
Hersteller von Präzisions-Rollketten 
und Metallwaren aller Art.
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

OEL

Los-Nr. 582
ALBERTA PETROLEUM CON-
SOLIDATED /CDN Zertifi kat über 
10 Shares. Alberta, 17.03.1915. Rot-
braun. Abb. von Oelfeld. Rückseitig 
geklebt.
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 583
AMERICAN PETROLEUM CO /PL 
Zertifi kat über 25 Shares zu je 1'000 
Kronen. Prag, 16.09.1921. Blau/oliv. 
Blankett.
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

Los-Nr. 573
STÉ FERMIÈRE ASTRA /CH Aktie 
über 100 Franken. Glockenthal bei 
Thun, 16.11.1922. Blankett. Grün/
blau. Hersteller von Speisefett.
Preis: CHF 350 / € 222 UNC

Los-Nr. 574
UNILEVER LIMITED /GB Zertri-
fi kat über 650 Shares. 03.07.1961. 
Blindprägesiegel. 
Preis: CHF 110 / € 70  EF

Los-Nr. 575
UNIPEKTIN AG /CH Aktie über 
1'000 Franken. Zürich, 01.02.1945. 
Blaugrün. Blankett. Verwertung und 
Konservierung von Früchten und Ge-
müse.
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

Los-Nr. 580 
WAUQUIER & CIE SA /F Aktie 
über 500 Francs. Lille, 27.04.1923. 
Rotbraun. Dekorativ gestaltet mit 
grosser Abb. im Unterdruck. 
Preis: CHF 140 / € 89 UNC

Los-Nr. 581
WAUQUIER & CIE SA /F Grün-
deranteil. Lille, 27.04.1923. Braun/
grün. Dekorativ gestaltet mit grosser 
Abb. im Unterdruck.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 584
BULL CREEK OIL CO /USA Zerti-
fi kat über 100 Shares. Philadelphia, 
31.05.1865. Blaugrau.
Preis: CHF 140 / € 89 EF

Los-Nr. 585
CIA PETROLERA VERACRUZ-
MEXICO SA /MEX Zertifi kat über 
5 Aktien. Mexico, 01.05.1924. Blau/
gelbbraun. Insgesamt 5 Vignetten 
mit Bohrtürmen und Ansichten.
Preis: CHF 70 / € 44 EF

Los-Nr. 586
CIE DES PÉTROLES "PROS-
PERO" SA /F Aktie über 100 Francs. 
Paris, 26.06.1925. Grün. Dekorativ 
mit Vignette von Oelbohrtürmen.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 587
DE BATAAFSCHE PETROLEUM 
MAATSCHAPPIJ /NL Obligation 
über 1'000 Gulden. Gravenhage, 
Januar 1926. Blankett.
Preis: CHF 60 / € 38 VF

Los-Nr. 588
ERDÖLGESELLSCHAFT "ANNE-
MARIE" /D Anteilschein. Bielefeld, 
01.06.1939. Braun/grün. Unentwer-
tet.
Preis: CHF 100 / € 63 UNCLos Nr. 576
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Los-Nr. 589
GULF AMERICAN OIL AND RE-
FINING CO /USA Zertifi kat über 
500 Shares. 01.03.1921. Abb. von 
Oelfeldern. 
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 595
LOT 4 KANADISCHE OELPAPIE-
RE /CDN Paramount Oils Ltd. - Bitu-
minous Sand Extraction Co - Beaver 
Oils Ltd. - Hydro-Pete Oils Ltd. Alle 
mit z.t. grossen Abb.
Preis: CHF 200 / € 127 VF

Los-Nr. 596
LOT 5 OELPAPIERE /USA Amalg-
amted Oil - Greater New York Coal 
& Oil - American-Foreign Oil - Uncle 
Sam Oil - Superior Oil.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 597
OIL FIELDS OF GASPE, CANA-
DA /GB Zertifi kat über 250 Shares. 
19.02.1900. Blau.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 598
PEACE RIVER PETROLEUMS 
/USA Zertifi kat über 50 Shares. 01. 
09.1921. Vignette mit Oelfeldern. 
Ausgestellt auf Walter Streicher.
Preis: CHF 90 / € 57 VF

Los-Nr. 599
PETROLE TRUST SA /F Aktie A 
über 100 Francs. Paris, 31.12.1924. 
Rotbraun. Abb. mit vielen Bohrtür-
men.
Preis: CHF 60 / € 38 UNC

Los-Nr. 600 
PIEDMONT PETROLEUM PROD-
UCTS /CDN Zertifi kat über 200 
Shares. Calgary, 04.07.1914. Grau-
grün.
Preis: CHF 90 / € 57 VF

Los-Nr. 601
PROGRESS OIL & GAS CO /CDN 
Zertifi kat über 100 Shares. Calgary, 
30.06.1914. Violett. Abb. von Oelfeld 
und Eisenbahn. 
Preis: CHF 80 / € 51 VF

Los-Nr. 602
PRUDENTIAL OIL AND GAS CO 
/CDN Zertifi kat über 10 Shares. 
Calgary, 01.05.1915. Grün. Abb. 
Oelfelder.
Preis: CHF 70 / € 44 VF

Los-Nr. 603
PURITY OILS LIMITED /CDN 
Zertifi kat über 10 Shares. Calgary, 
03.12.1914. Vignette mit Bison.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 604
SA DE MINES DE HOUILLE & DE 
FER DE LA RUSSIE MÉRIDIONA-
LE SA /CH Aktie über 100 Franken. 
Genève, 06.12.1907. Blau. Mit deko-
rativer Jugendstilumrandung.
Preis: CHF 60 / € 38 VF

Los-Nr. 590 
HERKIMER COUNTY MINING 
AND PETROLEUM CO /USA 
Zertifi kat über 1 Share. Herkimer, 
11.10.1866. Kleinformatiger Titel.
Preis: CHF 250 / € 158 VF

Los-Nr. 591
J. PAUL GETTY - LOT 2 STÜCK 
/USA Mission Development, Zerti-
fi kat über 100 Shares. 15.02.1958. 
Ausgestellt auf George Franklin 
Getty 2nd. und von ihm rückseitig 
im Original unterschrieben. Getty Oil 
Co. Zertifi kat über 100 Shares. Beide 
Titel mit Faksimile-Unterschrift von 
Jean Paul Getty.
Preis: CHF 100 / € 63 VF

Los-Nr. 592
LA GIRALDA SA /MEX Zerti-
fi kat über 100 Aktien. Tampico, 
30.01.1916. Braun/blau.
Preis: CHF 110 / € 70  EF

Los-Nr. 593
LOT 2 OELPAPIERE /USA Invin-
cible Oil Co und Boston Mexican 
Petroleum Trustee. Beide Zertifi kate 
über 100 Shares und mit dekorati-
ven Abb.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 594
LOT 3 KANAD. OELTITEL /CDN 
Big Prairie Petroleum Co - Fidelity 
Oil and Gas Co - Urban Oil Co. Alle 
mit Abb.
Preis: CHF 210 / € 133 VF

Los-Nr. 605
TUSTANOVICE PETROLEUM 
LTD. /GB Zertifi kat über 5 Shares. 
London, 06.10.1908. Olivgrün. 
Ganzfl ächige Jugendstil-Mosaik-Ge-
staltung.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 606 
UNCLE SAM OIL CO /USA Zerti-
fi kat über 40 Shares. Kansas City, 
16.03.1908. Blau. Grosse Abbildun-
gen von Uncle Sam und sprudelnde 
Oelquellen.
Preis: CHF 80 / € 51 EF

Los-Nr. 607
UNITED MEXICAN OILFIELDS 
LTD. /GB Zertifi kat über 500 
Shares. 06.05.1919. Grosse Abb. 
eines Oelturmes. 
Preis: CHF 80 / € 51 VF

Los-Nr. 608
WESTERN PLAINS OIL CO /USA 
Zertifi kat über 500 Shares. Denver, 
28.01.1918. Rotbraun. Sehr schöne 
Vignette mit Kopf einer Simmenta-
ler Kuh.
Preis: CHF 110 / € 70  VF

Los Nr. 603
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SCHIFFFAHRT

Los-Nr. 609
BALNEARIO OCEANICO EL CA-
RACOL SA /ROU Aktie über 10 
Pesos. Montevideo, 29.12.1949. 
Blau. Grosse Abb. einer Muschel im 
Unterdruck. 
Preis: CHF 60 / € 38 UNC

Los-Nr. 614
LA MARITIMA CIA MAHONESA 
DE VAPORES SA /E Aktie über 
500 Pesetas. Macon, 01.01.1912. 
Rot/gelbbraun. 
Preis: CHF 140 / € 89 UNC

Los-Nr. 619
OLDENBURG-PORTUGIESI-
SCHE DAMPFSCHIFFS-RHE-
DEREI /D Aktie über 500 Mark. 
Oldenburg, 01.09.1899. Grün. Un-
entwertet. 4. Ausgabe.
Preis: CHF 200 / € 127 EF

Los-Nr. 620 
OLDENBURG-PORTUGIESI-
SCHE DAMPFSCHIFFS-RHE-
DEREI /D Aktie über 500 Mark. 
Oldenburg, 19.04.1900. Grün. Un-
entwertet. 5. Ausgabe.
Preis: CHF 150 / € 95 EF

Los-Nr. 621
OLDENBURG-PORTUGIESI-
SCHE DAMPFSCHIFFS-RHE-
DEREI /D Aktie über 500 Mark. 
Oldenburg, 24.07.1903. Grün. Un-
entwertet. 6. Ausgabe.
Preis: CHF 200 / € 127 EF

Los-Nr. 622
OLDENBURG-PORTUGIESI-
SCHE DAMPFSCHIFFS-RHE-
DEREI /D Aktie über 500 Mark. 
Oldenburg, 25.04.1913. Grün. Un-
entwertet. 8. Ausgabe.
Preis: CHF 180 / € 114 EF

Los-Nr. 623
OLDENBURG-PORTUGIESI-
SCHE DAMPFSCHIFFS-RHE-
DEREI /D Aktie über 500 Mark. 
Oldenburg, 25.09.1911. Grün. Un-
entwertet. 7. Ausgabe.
Preis: CHF 160 / € 101 EF

Los-Nr. 610 
CARREGADORES ACOREANOS 
CIA DE NAVEGACAO /P Aktie 
über 100 Escudos. Ponta Delgada, 
05.10.1928. Vielfarbig. 
Preis: CHF 80 / € 51 EF

Los-Nr. 611
CIA BILBAINA DE NAVEGACION 
/E Aktie über 500 Pesetas. Bilbao, 
02.07.1883. Grün/blau. Vier Abbil-
dungen mit Hochseedampfer und 
Handelsutensilien.
Preis: CHF 130 / € 82 UNC

Los-Nr. 614
LA MARITIMA CIA MAHONESA 

Los-Nr. 615
NORDDEUTSCHE HOCHSEEFI-
SCHEREI AG /D Aktie über 1'000 
Mark. Geestemünde, 04.11.1920. 
Braun/blaugrün. Unentwertet.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 616
NORDDEUTSCHE HOCHSEEFI-
SCHEREI AG /D Aktie über 1'000 
Mark. Geestemünde, 11.10.1919 
Braun/blaugrün. Unentwertet.
Preis: CHF 130 / € 82 UNC

Los-Nr. 617
NORDDEUTSCHE HOCHSEEFI-
SCHEREI AG /D Aktie über 1'000 
Mark. Geestemünde, 15.01.1922. 
Braun/blaugrün. Unentwertet.
Preis: CHF 120 / € 76 UNC

Los-Nr. 618
OLDENBURG-PORTUGIESI-
SCHE DAMPFSCHIFFS-RHE-
DEREI /D Aktie über 500 Mark. 
Oldenburg, 01.01.1891. Grün. Un-
entwertet. 3. Ausgabe.
Preis: CHF 200 / € 127 EF

Los-Nr. 624
OLDENBURG-PORTUGIESI-
SCHE DAMPFSCHIFFS-RHE-
DEREI /D Aktie über 500 Mark. 
Oldenburg, 31.07.1884. Grün. Un-
entwertet. 2. Serie.
Preis: CHF 200 / € 127 EF

Los-Nr. 612
CIA DES INSTALLATIONS MA-
RITIMES DE BRUGES /B Priori-
tätsaktie über 500 Francs. Bruges, 
01.05.1904. Vielfarbig.
Preis: CHF 250 / € 158 EF

Los-Nr. 613
INDUSTRIAL MARITIMA SA /E
Aktie Serie C über 50 Pesetas. Te-
tuan, 01.04.1947. Blau/rot. Abb. 
Walfi sch.
Preis: CHF 70 / € 44 UNC
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Los-Nr. 625
PORT DE RIO-GRANDE-DO-SUL 
/F Stammaktie über 500 Francs. Pa-
ris, 29.07.1910. Teilblankett. Braun/
olivgrün.
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 626
SA DES PÊCHERIES CAMELEYRE 
FRÈRES /F Aktie über 100 Francs. 
Arcachon, 17.04.1929. Blaugrün. 
Abb.: Dampfer, Fische, Netze u.a.
Preis: CHF 70 / € 44 EF

SCHUHE

Los-Nr. 630 
C.F. BALLY AG /CH
Gründeraktie über 1'000 Franken. 
Schönenwerd, 03.10.1907. Grün. 
Ausgestellt auf Eduard Bally-Prior 
und von ihm rückseitig im Original 
unterschrieben.
Preis: CHF 130 / € 82 UNC

Los-Nr. 631
HOLZSCHUHFABRIKEN AG IN 
LOTZWIL /CH 5% Obligation über 
1'000 Franken. Lotzwil, 30.09.1926. 
blau/braun. Aufl age: 50 Stück.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 625

Los-Nr. 632
LES MANUFACTURES DE LIAN-
COURT FABRIQUE DE CHAUS-
SURES /F Aktie über 100 Francs. 
Liancourt, 23.08.1898. Blau.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

STÄDTE- +   
STAATSANLEIHEN

Los-Nr. 633
CHINESE GOVERNMENT /GB
Bond über £10. London, 14.11.1922. 
Violett/blau. 
Preis: CHF 70 / € 44 EF

Los-Nr. 634
CHINESE GOVERNMENT /GB 
Reorganisationsanleihe über 189.40 
Rubel. Ausgegeben durch die russi-
sche Bank im Jahre 1913. 
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 635
CITTA DI MILANO /I Obligation 
über 100 Lire. Milano, 12.04.1886. 
Blau. 
Preis: CHF 120 / € 76 VF

Los-Nr. 636
CITY OF PROVIDENCE /USA 
Highway Bond über $1'000. 01.05. 
1894. Braun.  
Preis: CHF 60 / € 38 EF

Los-Nr. 632

Los-Nr. 637
CIUDAD DE OAXACA DE JUÁREZ 
/MEX Obligation über 1'000 Pesos. 
Oaxaca de Juárez, 01.01.1910. Rot-
braun. Hochformatig mit Abbildung 
eines Porträts.
Preis: CHF 50 / € 32 EF

Los-Nr. 627
SOCIETÀ NAVIGAZIONE E FER-
ROVIE PEL LAGO DI LUGANO 
/CH 4.5% Obligation über 1'000 
Franken. Lugano, 02.01.1885. 
Braun. Blankett.
Preis: CHF 180 / € 114 UNC

Los-Nr. 628
STÉ DES BATEAUX DE LA CORNE 
D’OR SA /TR Aktie über 1 tür-
kisches Pfund. Constantinople, 
01.12.1914. Olivgrün.
Preis: CHF 70 / € 44 EF

Los-Nr. 629
ZÜRCHER YACHT-CLUB /CH Ob-
ligation über 100 Franken. Zürich, 
01.09.1915. Blau. Blankett. Aufl age 
lediglich 400 Stück.
Preis: CHF 250 / € 158 EF

Los Nr. 635

Los-Nr. 638
COUNTY OF LAWRENCE /USA 
Refunding Bond über $50. Law-
rence, 01.09.1883. 
Preis: CHF 150 / € 95 EF

Los-Nr. 639
COUNTY OF LAWRENCE /USA 
Refunding Bond über $500. Law-
rence, 01.11.1887. Grün. Dekorativ 
mit Abb. eines Bergwerksstollen.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 640 
DEUTSCHES REICH /D Schuld-
verschreibung über 500 Mark. Ber-
lin, 04.05.1894. Braun/grün/rot. 
Unentwertet.
Preis: CHF 50 / € 32 UNC

Los Nr. 641
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Los-Nr. 641
ETAT DE FRIBOURG /CH Obli-
gation über 500 Franken. Fribourg, 
15.10.1892. violett. Siehe Abb. auf 
Seite 41.
Preis: CHF 150 / € 95 VF

Los-Nr. 642
GOVERNO PROVVISORIO DI 
VENEZIA /I Obligation über 100 
Lire. Venezia, 17.08.1849. Faksimile-
Unterschrift des Revolutionärs Da-
niele Manin. Abb. auf Seite 42.
Preis: CHF 300 / € 190  EF

Los-Nr. 643
KANTON ZÜRICH /CH Obliga-
tion über 1'000 Franken. Zürich, 
29.05.1886. Grün/braun. Blankett. 
Abb. Löwe mit Kantonswappen. 
Preis: CHF 150 / € 95 UNC

Los-Nr. 644
KÖNIGREICH UNGARN /H 6% 
Obligation über 100 Kronen. Buda-
pest, 01.05.1915. Blau/rotbraun. 
Hochformatig und überaus dekorativ 
gestaltet.
Preis: CHF 50 / € 32 EF

Los-Nr. 645
REPUBLIK CHILE /F 6% Obli-
gation über 1'000 Schweizer Gold-
franken. Paris, 15.06.1929. Blau.  
Blankett.
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 647
RÉPUBLIQUE ET CANTON DE 
GENÈVE /CH Obligation über 500 
Franken. Genève, 01.01.1900. Rot-
braun/oliv. Blankett. 
Preis: CHF 190 / € 120  EF

Los-Nr. 648
STADT BUDAPEST /H Obligation 
über 400 Kronen oder 420 Francs. 
Budapest, 01.05.1911. Blau. Hoch-
formatig mit Stadtansicht.
Preis: CHF 70 / € 44 EF

Los-Nr. 649
STADT SALZBURG /A Interims-
schein für eine Obligation über 500 
Franken oder 20 Pfund Sterling. 
Salzburg, 31.10.1925. Gelbbraun. 
Blankett. Lochentwertet.
Preis: CHF 60 / € 38 UNC

Los-Nr. 650 
STADT SANTIAGO DE CHILE /F
6% Obligation über 1'000 Schwei-
zer Goldfranken. Paris, 01.12.1929. 
Grün. Blankett.
Preis: CHF 110 / € 70  EF

Los-Nr. 651
STADT ZÜRICH /CH Obligati-
on über 1'000 Franken. Zürich, 
28.06.1963. Rosa. Blankett. Faksi-
mileunterschriften Stadtpräsident, -
schreiber, Finanzvorstand u.a. Abb. 
Fraumünsterkirche im Unterdruck.
Preis: CHF 70 / € 44 UNC

Zürich, 01.02.1896. Rosa. Blankett. 
Aufl age dieser Emission betrug le-
diglich 202 Stück.
Preis: CHF 130 / € 82 UNC

Los-Nr. 654
TABAKBAU-ACTIEN-GESELL-
SCHAFT "TJINTA RADJA" /CH
Interims-Schein für eine Actie von 
5'000 Franken. Zürich. Blankett. Auf-
lage nur 100 Stück.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 655
TANDJONG KELING AG /CH 
Aktie über 1'000 Franken. Zürich, 
01.07.1929. Braun. Blankett. Besass 
Tabakplantagen.
Preis: CHF 60 / € 38 UNC

TELEKOMMUNIKATION/
RADIO/FERNSEHEN

Los-Nr. 656
MEXICAN TELEPHONE CO /USA 
Zertifi kat über 10 Shares. New York 
City, 21.04.1882. Originalunter-
schrift von F.M. Delano. 
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 657
TÉLÉGRAPHE DE PARIS À NEW-
YORK SA /F Aktie über 500 Francs. 
Paris, 27.03.1879. Graublau.
Preis: CHF 120 / € 76 EF

Los-Nr. 652
WEHRANLEIHE /CH Obligation 
über 100 Franken. Bern, 01.11.1936. 
Grün. Unentwertet. 
Preis: CHF 130 / € 82 EF

TABAK

Los-Nr. 653
SUMATRA-TABAK-GES. "TAND-
JONG-KASSAU" IN ZÜRICH /CH 
Prioritäts-Aktie über 1'000 Franken. 

Los-Nr. 652

Los-Nr. 646
RÉPUBLIQUE DE COSTA RICA 
/F Obligation 500 Francs. Paris, 
25.06.1912. Braun/grün. 
Preis: CHF 110 / € 70  EF

Los-Nr. 658
TÉLÉGRAPHE SOUS-MARIN DE 
L’AMERIQUE CENTRALE SA /F
Aktie über 500 Francs. 1890er Jahre. 
Gelbbraun.
Preis: CHF 150 / € 95 EF

Los-Nr. 659
TURICAPHON AG /CH Namen-
Aktie über 500 Franken. Riedikon, 
13.02.1959. Braun/oliv. Blankett. 
Hersteller von Radio- und Musik-
apparaten.
Preis: CHF 110 / € 70  UNCLos Nr. 647
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TEXTILINDUSTRIE

Los-Nr. 660 
AG DER ÖSTERREICHISCHE 
FEZFABRIKEN /A Zertifikat über 
100 Aktien zu je 50 Schilling. Wien, 
10.05.1926. Violett. Blankett.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 661
AG FÜR RUSSISCHE BAUM-
WOLL-INDUSTRIE /CH Interims-
Schein über Prioritätsaktien zu 500 
Franken. Zürich, 30.09.1903. Blan-
kett. Im Jahre 1907 wurde die Ge-
sellschaft von der AG der Moskauer 
Textil-Manufaktur übernommen.
Preis: CHF 180 / € 114 UNC

Los-Nr. 662
AG FÜR TEXTILINDUSTRIE IN 
BASEL /CH Aktie über 100 Franken. 
Basel, 31.12.1919. Olivgrün.
Preis: CHF 90 / € 57 EF

Los-Nr. 663
AG SPINNEREIEN AEGERI IN 
UNTERÄGERI /CH Aktie über 600 
Franken. Unterägeri, 20.02.1934. 
Grün. Blankett. Hochformatig mit 
Abbildungen der Werksgebäude.
Preis: CHF 220 / € 139 UNC

Los-Nr. 664
BAUMWOLLSPINNEREI GRO-
NAU /D Aktie über 1'000 Mark. Gro-
nau, 01.09.1920. Rotbraun/grün. 
Unentwertet.
Preis: CHF 100 / € 63 EF

Los-Nr. 665
BAUMWOLLSPINNEREI GRO-
NAU /D Aktie über 1'000 Mark. 
Gronau, 26.04.1909. Olivgrün. Un-
entwertet.
Preis: CHF 140 / € 89 EF
Los-Nr. 666
BAUMWOLLSPINNEREI GRO-
NAU /D Aktie über 1'000 Mark. 
Gronau, 31.12.1921. Blaugrün/rot-
braun. Unentwertet.
Preis: CHF 300 / € 190  EF

Los-Nr. 667
GESELLSCHAFT FÜR BAND-
FABRIKATION IN BASEL /CH 
Aktie über 500 Franken. Basel, 
06.09.1905. Blau/gelbbraun. Hoch-
formatig mit dek. Umrandung.

Preis: CHF 150 / € 95 VF
Los-Nr. 668
GESELLSCHAFT SCHWEIZ. MA-
NUFAKTURISTEN IN OERLIKON 
/CH Obligation Serie B über 500 
Franken. Oerlikon, 1901. Blaugrün. 
Blankett. 
Preis: CHF 130 / € 82 EF

Los-Nr. 669
IMOBERSTEG & CO AG LEI-
NENWEBEREI HUTTWIL /CH 
Aktie über 1'000 Franken. Huttwil, 
10.01.1925. Violett. Blankett.
Preis: CHF 130 / € 82 UNC

Los-Nr. 670 
LEDERFABRIK HEINRICH 
KNOCH AG /D Aktie über 100 DM. 
Frankfurt, 21.05.1951. Blau/blau-
grün. Unentwertet.
Preis: CHF 40 / € 25 UNC

Los-Nr. 671
LOT 3 SAVANA SA /F Aktie über 
100 Francs. Bordeaux, 15.12.1924. 
Vielfarbig. Rückseitig geklebt. Ak-
tie über 2‘500 Francs. 23.05.1952. 
Braun. Zertifikat über div. Aktien. 
Blankett. Braun.
Preis: CHF 150 / € 95 F

Los-Nr. 672
SCHMIDT & LORENZEN AKTI-
ENGESELLSCHAFT BERLIN /D 
Aktie über 1'000 Reichsmark. Berlin, 
27.11.1923. Grün. Blankett. Einriss 
im oberen Rand.
Preis: CHF 130 / € 82 VF

Los-Nr. 673
SEIDENSTOFFDRUCKEREI 
AG USTER /CH Aktie über 1'000 
Franken. User, 21.10.1920. Violett. 
Blankett. Ausgestellt auf Albert 
Rosenstiel.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 674
STÜCKFÄRBEREI ZÜRICH /CH
Aktie über 1'000 Franken. Zürich, 
01.11.1897. Violett. Blankett.
Preis: CHF 100 / € 63 UNC

Los-Nr. 675
THERESIENTHALER BAUM-
WOLL-SPINNEREI UND WEBE-
REI AG /A Zertifikat über 10 Vor-
zugsaktien zu je 100 Schilling. Wien, 
1. Jänner 1935. Grün. Blankett.
Preis: CHF 90 / € 57 UNC

Los-Nr. 676
WEBEREI GRÜNECK /CH Obliga-
tion über 1'000 Franken. Grüneck. 
Braun. Blankett
Preis: CHF 70 / € 44 UNC

VERSICHERUNGEN

Los-Nr. 677
HAMBURG-BREMER FEUER-
VERSICHERUNGS-GES. /D Aktie 
über 1'000 Reichsmark. Hamburg, 
im September 1929. Rotbraun. Un-
entwertet. Ausgestellt auf die Frau 
A. Siebert.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 678
HAMBURG-BREMER FEUER-
VERSICHERUNGS-GES. /D Aktie 
über 300 Reichsmark. Hamburg, im 
September 1929. violett. Ersatzaus-
fertigung mit handschriftlicher Num-
merierung. Ausgestellt auf Justizrat 
Dr. Hermann Rocholl aus Kassel.
Preis: CHF 250 / € 158 UNC

Los-Nr. 679
HELVETIA SCHWEIZERISCHE 
FEUERVERSICHERUNGS-GES. 
/CH Aktie über 500 Franken. St. 
Gallen, 27.04.1961. Grün. Blankett. 
Ausgestellt auf die St. Gallische Cre-
ditanstalt.
Preis: CHF 220 / € 139 UNC

Los-Nr. 680 
MAGDEBURGER LEBENSVERSI-
CHERUNGS-GESELLSCHAFT /D
Aktie über 500 Thaler. Magdeburg, 
10.03.1856. Rotbraun. Ueberaus de-
korativ und unentwertet.
Preis: CHF 450 / € 285 EF

Los-Nr. 681
NORDDEUTSCHER LLOYD BRE-
MEN /D Genussrechtsurkunde über 
50 Reichsmark. Bremen, im Mai 
1926. Blau. Unentwertet.
Preis: CHF 80 / € 51 UNC

Los-Nr. 682
SUDETENDEUTSCHE UNION, 
VERSICHERUNGS-AG IN REI-
CHENBERG /D Zertifikat über 10 
Aktien zu je 500 RM. Reichenberg, 
im März 1942. Rotbraun/blaugrün. 
Unentwertet.
Preis: CHF 70 / € 44 UNC
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